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ВстуП

Історично так склалося, що з низки причин Донецька область є лідером за кількістю друко-
ваних праць та спеціальних видань, присвячених територіям і об’єктам природно-заповідного 
фонду (ПзФ). 

У 1926-28 роках на Донеччині були створені одні з перших заповідників України (Кам’яні 
Могили, Хомутовський степ та ін.), які були підпорядковані Маріупольському краєзнавчому 
музею. згодом заповідники перейшли до структури Національної Академії Наук України. тож 
протягом останніх 90 років ці заповідники працюють як наукові організації під кураторством 
центральних наукових установ. У свою чергу, формування польових лабораторій, поява служ-
бових та житлових приміщень адміністрацій заповідників призвели до того, що ці заповід-
ники стали основними польовими базами біологічних досліджень в НАН України. Об’єктивно 
кажучи, з 1926 року і до нашого часу працівники НАН України практично не мають інших баз 
для проведення довготривалих моніторингових досліджень, окрім заповідників. традиційно 
склалося так, що виконання планових тем багатьох відділів інститутів ботаніки та зоології 
НАНУ протягом багатьох десятиліть здійснювалося на базі «академічних» заповідників. Крім 
того, робота Донецького ботанічного саду НАН України також багато в чому була направлена на 
вивчення флори in situ на територіях природно-заповідного фонду.

таким чином, природа академічних заповідників виявилася найкраще вивченою з-поміж 
усіх природних територій України і найбільш рясно представленою в наукових публікаціях. 

Нам вдалося зібрати відомості про близько 2500 статей, книжок та інших видань, присвя-
чених природно-заповідному фонду на Донеччині. 

До цього часу було видано низку тематичних зведень інформації про публікації щодо 
територій ПзФ Донеччини. Перш за все такі зведення можна знайти у літописах природи 
Українського степового природного заповідника та національних природних парків «Меоти-
да» та «Святі гори». такі джерела містять переважно інформацію про видавничу діяльність 
та наукові публікації працівників самого заповідника або національного парку. Крім того, 
останніми роками були видані бібліографічні покажчики наукових публікацій щодо Україн-
ського степового природного заповідника1 та окремо – більш повне видання бібліографіч-
них посилань щодо відділення заповідника «Кам’яні могили»2. Інформація з цих джерел 
також використана нами за виключенням частини джерел, що не відповідають критеріям, 
визначеним для нашого довідника.

Створений нами перелік публікацій не є вичерпним і в майбутньому може бути і допо-
внений додатковими літературними джерелами, і збагачений новою інформацією про окремі 
джерела та їх зміст. Разом із тим, нинішнє видання на сьогодні є найбільш повним зібранням 
відомостей про публікації, що містять інформацію щодо територій і об’єктів природно-заповід-
ного фонду Донецької області.

1 Яровий С. С. Український природний степовий заповідник НАН України: бібліографічний покажчик літератури / 
С. С. Яровий, О. О. Подпрятов. – Більмак, 2016 – 60 с.

2  Грамма В. М. заповідник «Кам’яні Могили»: бібліографічний покажчик літератури (1883–2012 рр.). / В. М. Грамма, 
В. О. Сіренко; Відділення Українського степового природного заповідника НАН України «Кам’яні Могили». – 
Полтава: Дивосвіт, 2012. – 140 с.
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Які літературні Джерела охоПлює Покажчик?

Готуючи цей покажчик, ми врахували низку специфічних обставин, що дозволило зробити 
його більш повним та інформативним. 

Покажчик включає інформацію про друковані видання, статті, тези та популярні публікації, 
що містять інформацію про території і об’єкти природно-заповідного фонду Донецької області, 
створені до 01.07.2018 року (в тому числі публікації, що передували їх створенню). це озна-
чає, що у покажчик включені не лише наукові публікації, а всі ті, інформацію про яких було 
можливим зібрати, і які знаходяться на зберіганні у бібліотечних і архівних установах. з іншого 
боку, покажчик не включає звіти про науково-дослідні роботи, літописи природи установ ПзФ, 
рукописи та інші технічні документи, що номінально не є публікаціями. 

Покажчик охоплює джерела від видань повністю присвячених окремим територіям ПзФ 
до оглядових, які містять лише переліки таких об’єктів, або короткі згадки про них. Виня-
ток з цього загального підходу становлять публікації працівників Донецького ботанічного саду 
Національної Академії Наук України. У покажчику містяться лише публікації, що присвячені 
експозиції ботанічного саду або загальним питанням ботанічного саду як установи ПзФ. Пу-
блікації, присвячені питанням морфології, біохімії, боротьби зі шкідниками, експериментів із 
селекцією або інтродукцією рослин на території ботанічного саду та іншим питанням, не до-
тичним до природно-заповідного фонду, – до покажчика не було включено. загалом таких 
публікацій нам відомо близько однієї тисячі.

Кожне з літературних джерел у покажчику віднесене до конкретних територій чи об’єктів 
ПзФ не залежно від того, під якою назвою вони згадані у кожній конкретній публікації. В усіх 
випадках нами проведене співставлення історичних (а також помилкових) назв із тими, що є 
офіційно затвердженими для кожного з територій чи об’єктів ПзФ області згідно із рішенням 
про їх оголошення. Наприклад, відділення Українського степового природного заповідника 
«Крейдова флора» в минулому фігурувало як пам’ятка природи «Крейдовий бір біля с. Лав-
рентіївка», згодом – як проектований заповідник «Криволуцький». зокрема, деякі території чи 
об’єкти ПзФ із часом змінювали найменування або статус, а деякі просто були згадані автора-
ми під довільними назвами. тому, в реєстрі покажчика містяться лише власні назви територій 
та об’єктів ПзФ у їхньому сучасному, юридично чинному вигляді.

Нерідко створення одних територій ПзФ відбувається на базі інших. У різних випадках піс-
ля створення нових територій ПзФ ті, що існували раніше і увійшли до їх складу, або лишились 
із попереднім статусом, або були ліквідовані. У покажчику враховано, що у таких випадках, 
коли джерела містять інформацію про «поглинуті» території та об’єкти ПзФ, вони фактично 
містять інформацію про обидва об’єкти – про поглинутий безпосередньо і про другий – опо-
середковано. Враховано також, що Український степовий природний заповідник може фігуру-
вати або як цілісна установа, або як окремі відділення. У випадку згадок про окремі відділення 
заповідника вони є опосередковано і публікаціями про заповідник як установу.

Бібліографічні посилання зібрані нами і про ті території та об’єкти ПзФ, що існували в ми-
нулому але до нашого часу ліквідовані новими рішеннями відповідних державних органів. 
Інформація про такі території та об’єкти ПзФ також міститься в покажчику.

Найбільш складним при підготовці покажчика стало те, що не в усіх публікаціях зазначено, 
на території яких установ ПзФ були проведені дослідження. Часто фігурують географічні топо-
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німи або назви адміністративних утворень, а не назви територій та об’єктів ПзФ. Більше того, 
є підстави вважати, що в частині випадків, працюючи на території ПзФ, дослідники не були 
поінформовані про її охоронний статус. Співвіднести такі публікації з реєстром територій та 
об’єктів ПзФ було однією з найскладніших задач.

Як ПобуДоВано Покажчик?

Покажчик включає два окремі взаємопов’язані реєстри: реєстр літературних джерел та ре-
єстр об’єктів та територій ПзФ Донецької області .

1. реєстр літературних джерел
Джерела у покажчику розміщені у хронологічному порядку, незалежно від тематики, типу 

та будь-яких інших характеристик. У межах кожного календарного року джерела розміщені за 
алфавітом згідно із прізвищем першого автора або загального найменування видання. Після 
кожного бібліографічного посилання розміщено числа, що відповідають порядковим номерам 
територій та об’єктів ПзФ у реєстрі територій і об’єктів ПзФ.

Укладачі покажчика змушені визнати, що протягом останніх років, коли частина територій 
та об’єктів ПзФ Донецької області опинилася в межах тимчасово окупованої території, непід-
контрольної владі України, щодо них не припинилися наукові дослідження та продовжують 
виходити публікації, зокрема наукові. У частині випадків, такі публікації видані під грифом 
установ і організацій самопроголошеної так званої «Донецької Народної Республіки» («ДНР»). 
Джерела, видані у самопроголошеній так званій «ДНР» (лише наукові) також включені до пе-
реліку і позначені зірочкою (*), що дозволить читачу покажчика на свій розсуд визначитися, 
чи посилатися у своїй діяльності на зазначені джерела.

Перелік джерел має наскрізну нумерацію і загалом містить 2453 джерела, кожне з яких 
згадане в переліку один раз.

Упорядники також врахували, що деякі публікації стосуються територій чи об’єктів ПзФ 
увійшли до складу інших територій ПзФ. такі літературні джерела стосуються обох територій 
чи об’єктів ПзФ, хоча в тексті можуть містити згадку лише про ті території чи об’єкти що були 
поглинуті. Наприклад колишній заказник «Білосарайська коса» з часом повністю увійшов до 
складу РЛП «Меотида», а РЛП, у свою чергу – до НПП «Меотида». таким чином, статті, присвя-
чені «Білосарайській косі», як заказнику, опосередковано містять інформацію і про дві терито-
рії ПзФ, що згодом поглинули його. В таких випадках, номер об’єкту чи території ПзФ, якому 
присвячена публікація, зазначається в покажчику в звичайному режимі, а номер території 
ПзФ, яка його згодом поглинула – у дужках:

61. Шарлемань М. По заповідниках півдня України / М. Шарлемань // Охорона пам’яток при-
роди на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лавренка. – 1928. – збір-
ник 2. – С.10-22. – 22 (6, 77).
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2. реєстр об’єктів ПЗФ
території та об’єкти ПзФ у реєстрі розміщені таким чином. Для зручності, на початку міс-

тяться установи ПзФ загальнодержавного значення: загальна назва Українського степового 
природного заповідника, всі його відділення, національні природні парки, потім – всі інші іс-
нуючі території та об’єкти ПзФ, створені до 2014 року – за алфавітом, за ними – всі скасовані 
до 2014 року території та об’єкти ПзФ за алфавітом. за ними – території та об’єкти ПзФ, ство-
рені на підконтрольній Україні частині Донеччини в роки збройного конфлікту (2014-2018 рр.). 
Остання група виділена як об’єкти, створені в умовах специфічного законодавства про вій-
ськово-цивільні адміністрації, що надає право створення територій та об’єктів ПзФ голові До-
нецької обласної військово-цивільної адміністрації. У цій послідовності територіям та об’єктам 
ПзФ присвоєна наскрізна нумерація, за якою вони зазначені в переліку джерел.

Для частини територій та об’єктів ПзФ в реєстрі в дужках зазначені синоніми до їх назви, 
що також фігурують у літературних джерелах, та додаткова інформація, зокрема про входжен-
ня цієї території чи цього об’єкта ПзФ до складу інших.

Після кожної назви території чи об’єкта ПзФ у реєстрі зазначені числа, що відповідають 
порядковим номерам джерел, у яких фігурує ця територія чи об’єкт ПзФ. Для територій, що 
поглинають інші території та об’єкти ПзФ, у дужках також зазначено перелік публікацій про 
поглинуті території чи об’єкти ПзФ, що опосередковано також стосуються цієї території ПзФ і 
навпаки.

34. Дендропарк Маяцького лісництва (входить до НПП «Святі гори») 
 ц– 202, 203, 359, 428, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.



8 ПРиРОДНО-зАПОВІДНий ФОНД ДОНецьКОї ОБЛАСтІ: бібліографічний покажчик літератури

реєстр літературних Джерел

1850
1. Графф В. E. Наблюдения, произведенные на Велико-Анадольской плантации (в екате-

ринославской губернии) над влиянием климатических перемен на растительность во-
обще и на животных в 1848 г. / В. е. Графф // Лесной журнал. – 1850. – №9. – C. 283-287; 
C. 290-295; C. 297-299. – 25.

1855
2. Графф В. E. Неблагоприятные влияния 1853 т. на Велико-Анадольскую плантацию и на 

растительность вообще / В. е. Графф // труды Вольного Экономического общества. – 
1855. – т. 3. – Вып. 8. – Отд. 2. – C. 33-69. – 25.

1865
3. Графф В. E. Natura et Cultura / В. е. Графф // записки Общества сельского хозяйства Юж-

ной России. – 1865. – июль. – C. 412-426. – 25.

1872
4. Барк Л. Г. Велико-Анадольское степное лесничество / Л. Г. Барк // записки Общества 

сельского хозяйства Южной России. – 1872. – т. l. – № 2. – С. 115-125; т. 2. – № 4. – С. 78-
87; № 5. – С. 5-18. – 25.

1880
5. Барк Л. Г. Лесоразведение на юге России / Л. Г. Барк // Сельское хозяйство и лесовод-

ство. – 1880. – L1. – CXXX. – Апрель. – C. 313-329. – 25.

1889
6. Степанов П. Материалы к изучению фауны Славянских соленых озёр / П. Степанов // 

Bulletin de la Societe Imperiale des Naturalistes de Moscou. – 1889. – 62. – № 2. – C. 184–
199. – 98, 101, 102.

1896
7. талиев В. и. Меловые боры Донецкого и Волжского бассейнов / В. и. талиев // труды 

Харьковского общества естествоиспытателей. – 1896. – ХХІХ. – 1, 3. 

1903
8. Дубянский В. А. Характер растительности меловых обнажений / В. А. Дубянский // из-

вестия ботанического сада. – СПБ. – 1903. – 1, 3. 

1911
9. Вальх Б. С. Материалы для орнитологии екатеринославской губернии / Б. С. Вальх // 

Орнитологический вестник. – Москва: типография императорского Московского Уни-
верситета, 1911. – № 3-4. – С. 242-272. – 6 (77).

1850-1911
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1912
10. Высоцкий Г. Н. Лесные культуры в степных лесничествах с 1893 по 1907 г. / Г. Н. Высоцкий // 

труды по опытному лесному делу. – 1912. – Вып. 41. – С. 537. – 25.

1914
11. талиев В. и. Святые горы Харьковской губернии, как памятник природы / В. и. талиев // 

Бюллетень Харьковского общества любителей природы. – 1914. – № 3. – 7. 
12. Святые горы Харьковской губернии, как «памятник природы» / Прив.-доц. В. и. тали-

ев; Харьк. о-во любителей природы. – Харьков : типо-лит. М. Сергеева и К. Гальченка, 
1914. – 20 с. – (Серия изданий «Охраняйте природу»; № 6). – 7. 

1918
13. Шарлемань М. Охороняйте рідну природу! / М. Шарлемань. – Харків, 1918. – 16 с.– 7.
14. Шарлеман М. треба пам’ятати про охорону природи! / М. Шарлеман // Народня справа. – 

1918. – №22. – С. 15-17. – 7.

1919
15. Брызгалин Г. А. Что такое национальные парки и для чего они учреждаются? / 

Г. А. Брызгалин; С. С. захаров. – Харьков: Книгоиздательство «Союз» Харьковского Кре-
дитного Союза Кооператоров, 1919. – 95 с. – (естественноисторическая библиотека под 
редакцией проф. В. и. талиева) (Серія: Мир культуры и природы; №2) – 7.

16. Протоколи і постанови попередньої Наради Природників України від 3-6 серпня 1918 року // 
Вісти Природничої Секції Українського Наукового товариства. – Київ : Друкарня Україн-
ського Наукового товариства, 1918-1919. – том 1. – Число 1. – Серпень – Жовтень. – До-
даток. –17 с. – 1, 2. 

1923
17. Аверин В. Г. Белосарайская коса как заказник / В. Г. Аверин // Охота и рыболовство. – Харьков: 

Орган Всеукраинского Союза Охотников и Рыболовов. – 1923. – № 3–4. – С. 26. – 22 (6, 77).
18. Котов М. Святі Гори. Фенологічні спостереження / М. Котов // Щорічна метеорологічна 

характеристика України. – Київ. – 1923. – Ч. 8. – С. 23-24. – 6 (77).

1924
19. Барабаш-Никифоров и. и. Охрана и изучение природы степной полосы Украины (ека-

теринославская губ.). / и. и. Барабаш-Никифоров. – екатеринослав, 1924. – 39 с. – 25.
20. Клеопов Ю. Д. Рослинність Донбасу (Ботаніко-географічні досліди на південно-східній 

Україні за останні роки) / Ю. Д. Клеопов, Є. М. Лавренко // Червоний шлях. – 1924. – 
№8/9. – С. 193-212. – 1, 2. 

21. Шпітерс Генрі. Перлина Приазовщини / Генрі Шпітерс // знання. – 1924.– № 15/16. – 
С. 33. – 1, 2.

22. Клоков М. В. Рослинність Донбасу (Ботаніко- географічні досліди на південно-східній 
Україні за останні роки) / М. В. Клоков, Є. М. Лавренко // Черво ний шлях. – 1924. – 
№ 8/9. – С. 193-212. – 1, 2.

1912-1924
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1925
23. Клеопов Ю. Д. Про цікаву знахідку папоротів на Маріупольщині / Ю. Д. Клеопов // Вісн. 

Київськ. ботсаду. – 1925. – Вип. 3. – С. 27-29. – 1, 2.
24. Клоков М. Діагнози Dіanthus carbonatus Klokov sp. nova та Achіllea glaberrіma Klokov sp. 

nova / М. Клоков // Іndex semіnum І Hortus botanіcus Charjkov. – 1925. – P. 6-7. – 1, 2. 
25. Окснер А. М. Нові та маловідомі досі види обрисників  на Україні / А. М. Окснер // Вісн. 

Київськ. ботсаду. – 1925. – Вип. 2. – С. 20-28. – 1, 2, 6 (77).
26. Окснер А. М. Новинки з ліхенофлори  України / А. М. Окснер // Вісн. Київськ. бот саду. – 

1925. – т. 3. – С. 8-21. – 1, 2.
27. Лавренко е. М. Ботанико-географические исследования между рр. Миусом и Кальмиусом: 

Мат-лы для ботанико-географического районирования / е. Н. Лавренко // известия по опыт-
ному делу Дона и Северного Кавказа. – 1925. – № 8-9. – Ростов-на-Дону. – 46 с. – 6 (77).

28. зеров Д. К. Декілька нових і маловідомих для України  видів листяних мохів / Д. К. зеров // 
Вісн. Київськ. ботсаду. – 1925. – Вип. 3. – С. 30-32. – 1, 2.

1926
29. Клеопов Ю. Д. Матеріали для флори Надазов’я : Маріупольська округа / Ю. Д. Клеопов // 

Український ботанічний журнал. – 1926. – кн. 3. – С. 28-34. – 1, 2, 77 (6).
30. Клеопов Ю. Д. Нові й маловідомі рослини Маріупольської окру ги / Ю. Д. Клеопов // Вісн. 

Київськ. ботсаду. – 1926. – Вип. 4. – С. 16-21. – 1, 2.
31. Клоков М. Опис деяких нових видів з України / Клоков М., Котов М., Лавренко Є. // Укра-

їнський ботанічний журнал. – 1926. – № 3. – С. 15-21. – 1, 2.
32. Лазаренко А. С. Нові мохи флори України / А. С. Лазаренко // Український ботанічний 

журнал. – 1926. – т. 3. – С. 11-15. – 1, 2.

1927
33. Клеопов Ю. Д. Увага до деяких рослин Української флори / Ю. Д. Клеопов // Вісн. Київськ. 

ботсаду. – 1927. – Вип. 5-6. – С. 84–88. – 1, 2.
34. Клеопов Ю. Д. Хомутовський степ (Маріупольська округа) / Ю. Д. Клеопов // Охорона 

пам’яток природи на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лавренка. – 
Харків, 1927. – зб. 1. – С. 40–48. – 1, 2.

35. Клоков М. Кам’яні Могили [Маріупольської округи]: загальний начерк рослинності / 
М. Клоков // Охорона пам’яток природи на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоров-
ського та Є. Лавренка. – Харків, 1927. – зб. 1. – С. 34-39 – 1, 2.

36. Котов М. Святі гори на Артемівщині, як забуток природи / М. Котов // Вісник природо-
знавства. – 1927. – №3-4. – С.190-196. – 1, 7.

37. Лавренко Є. Охорона природи на Україні / Є. Лавренко // Вісник природознавства. – 
1927. – №3–4. – С. 164–180. – 22 (6, 77).

38. Лавренко Є. Рослинність України / Є. Лавренко // Вісник природознавства.– 1927. – 
№ 1. – С. 24-45; № 2. – С. 77-94. – 1, 2.

39. Лавренко Є. М. Список рідших рослин, що їх знайдено в межах таганрогської та Марі-
упольської округ між рр. Міусом та Кальміусом / Є. М. Лавренко // Праці геоботанічної 
секції наук.-досл. кат. грунтознавства при Харківському с.-г. ін-ті., Ч. 5. – Харків, 1927. – 
№ 8/9. – С. 41-48. – 77 (6).

1925-1927
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40. Наукова хроніка // Вісник природознавства. – 1927. – № 3–4. – С.208.– 22, 67 (6, 77).
41. Окснер А. М. До вивчення флори обрисників кам’янистих від слонень України / А. М. Окснер // 

Вісн. Київськ. ботсаду.– 1927.– Вип. 5/6.– С. 23- 82. – 1, 2.
42. Окснер А. М. Нові обрисники для  України / А. М. Окснер // Вісн. Київськ. ботса ду. – 

1927. – Вип. 5/6. – С. 89-92. – 1, 2.
43. Положення про державні Надморські заповідники У.С.Р.Р. // Матеріали охорони природи 

України. – 1927. – Вип. 1. – С.183–185. – 22 (6, 77). 
44. Утворення Надморських заповідників // Вісник природознавства. – 1927. – №2. – 119.– 

22 (6, 77).
45. Шарлемань. М. Охорона природи на Україні / М. Шарлемань // Пролетарська правда. – 

1927. – 17 листопада, №:262 (1875). – 22 (6, 77).

1928
46. Malinovskiy Josef. Die Planerkolonien am Asovischen Meere / Josef Malinovskiy. – Stuttgardt. – 

1928. – 99 s. – 1, 2.
47. Аверін В. Г. Охорона птахів та  пташині заповідники на Україні / В. Г. Аверін // Охорона 

пам’яток природи на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лавренка. – 
Xарків, 1928. – 36. 2. – С. 70-74. – 1, 2.

48. Акт обслідування заповідника Маріупольського музею крає знавства «Хомутовський 
степ»  / Харківський краєвий інспектор охорони природи Є. Лавренко; Директор 
Маріупольського музею краєзнавства І. Ковален ко; начальник ґрунтового обсліду-
вання Маріупольської округи О. Чефранова // Охорона пам’яток природи на Україні / 
УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лавренка. – Xарків, 1928. – зб. 2. – 
С. 86-88. – 1, 2. 

49. Акт обслідування заповідників Маріупольської округи  – 1) вапнякових схилів понад 
правим берегом р. Кальчика на захід від м. Маріуполя та 2) Кам’яні Могили / Краєвий 
інспектор охорони природи Є. Лавренко; директор Маріупольського музею краєзнавства 
І. Коваленко // Охорона пам’яток природи на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоров-
ського та Є. Лавренка. – Xарків, 1928. – зб. 2. – С. 86. – 1, 2. 

50. Бульдик К. Будем изучать богатства Мариупольщины / К. Бульдик // Приазовский про-
летарий. – 1928. – 16 сентября. – 22 (6, 77).

51. Дерябин и. П. заметка о листовертках, вредящих фруктовым деревьям в Мариуполь-
ском округе / и. П. Дерябин // захист рослин. – X. – 1927-1928. – С.158-161. – 1, 2.

52. Клеопов Ю. Д. Степи Надозівської кристалічної смуги / Ю. Д. Клеопов // Охорона пам’яток 
природи на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лавренка. – Xарків, 
1928. – зб. 2. – С. 61-67. – 1, 2, 143.

53. Коваленко и. П. заповедники в Мариупольском округе / и. П. Коваленко // Приазовский 
пролетарий. – 1928. – 17, 19 января. – 22 (6, 77). 

54. Коваленко І. П. заповідники на Маріупільщині / І. П. Коваленко // Охорона пам’яток при-
роди на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лавренка. – Xарків, 1928. – 
зб. 2. – С. 68-85. – 1, 2.

55. Котов М. І. Святі Гори Артемівської округи / М. І. Котов // Матеріали до охорони природи 
на Україні. – Харків, 1928. – Вип. 1.– С. 115-126. – 7.

1927-1928
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56. Лавренко Є. М. Нова знахідка сосни на крейді понад р. Донцем / Є. М. Лавренко // Охо-
рона пам’яток природи на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лаврен-
ка. – Харків, 1928. – зб. 2. – С. 114. – 1, 3.

57. Лавренко Є. Рослинність цілинних степів України та їх охоро на / Є. Лавренко // Краєзнав-
ство. – 1928. – № 6-10. – С. 20-33. – 1, 2.

58. Надморські заповідники // Вісник природознавства. – 1928. – №:1. – С. 53.– 22 (6, 77).
59. Постанова РНК УСРР «Про утворення пісчаних заповідників в районі Дніпрового низу» // 

Охорона пам’яток природи на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лав-
ренка. – 1928. – збірник 2. – С.120. – 22 (6, 77).

60. Шарлемань М. Охорона природи / М. Шарлемань // Україна: науковий двомісячник укра-
їнознавства. – Київ, 1928. – Кн. 5. – С. 131–132. – 2, 5, 7, 22 (6, 77).

61. Шарлемань М. По заповідниках півдня України / М. Шарлемань // Охорона пам’яток при-
роди на Україні / УКОПП; за ред. проф. О. Федоровського та Є. Лавренка. – 1928. – збір-
ник 2. – С.10-22. – 22 (6, 77).

1929
62. Браунер А. А. Указания для обследования фауны / А. А. Браунер // Вісник Одеської Комісії 

краєзнавства при ВУАН. – 1929. – Ч. 4-5. – Секція вивчення природних багатств. – С. 28-
29. – 115. 

63. Голіцинський В. Вухатий їжак (Hemiechinus auritus Gmel.) в околицях Маріуполя / В. Го-
ліцинський // збірник праць зоологічного музею АН УРСР. – Київ, 1929. – Випуск 7. – 
С. 27-28. – 77 (6).

64. Лазаренко А. С. Відомості про найцікавіших  представників української брюфлори / 
А. С. Лазаренко // тр. фіз.-мат. відділу ВУАН.– 1929.– т. 15. – №1. – С. 3-25. – 1, 2.

65. Окснер А. М. Десять нових для України видів обрисників / А. М. Окснер // Вісн.Київськ. 
ботсаду. – 1929. – Вип. 9. – С. 48-52. – 1, 2.Северцов С. А. заповедники СССР / С. А. Се-
верцов // Охрана природы. – 1929. – № 2. – С. 48-52 (Продолжение следует). – 1, 2, 5.

66. Северцов С. А. заповедники СССР / С. А. Северцов // Охрана природы. – 1929. – № 3. – 
С. 93-96 (По материалам Главнауки). – 1, 2, 5. 

67. Северцов С. А. заповедники СССР (Украина: по брошюре е. Лаврененко «Охорона приро-
ди на Україні», Xарків, 1927) / С. А. Северцов // Охрана природы. – 1929. – № 4. – С. 104-
107. –1, 2, 5.

1930
68. Клеопов Ю. Д. Про Маріупольську флору в зв’язку з реліктовим питанням на Україні 

Ю. Д. Клеопов // Вісн. Київськ. ботсаду. – 1930. – Вип. 11. – С. 21- 40. – 1, 2.
69. Маріупольський музей краєзнавства  / [ П. Коваленко] // Наукові установи та організації 

УСРР / Бюро для вивчення продукційних сил державної планової КОМІСІї УРСР. – Xарків, 
1930. – С. 265. – 1, 2.

70. Аверин В. Г. О положении дела охраны природы на Украине: (Доклад 24 сент. 1929 г.) // 
труды 1-го Всероссийского съезда по охране при роды / Под ред. М. П. Потемкина, 
Б. П. Дитмара, С. А. Северцова; Всерос. о-во охраны природы. – М.: изд-во ВООП, 1930. – 
С. 46-56. – 1, 2.

1928-1930
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1931
71. Kleopow J. D. Uber das Alter der Relikte der Ukraine im Konnex mit den Sukzessionen Ihrer Vege-

tationim Laufe der Quarterzeit / J. D. Kleopow // Die Quartalperiode (Kyjiw). – 1931. – Z. 4. – 1, 2.

1932
72. Шалит М. С. заповідники та пам’ятки природи України / М. С. Шалит; НКО УРСР; УКОПП; 

Харків: Краєва інспектура охорони пам’яток природи. – Харків, 1932. – 75 с. – 1, 2, 3, 5, 6, 
22, 67, 74, 76, 77, 113, 115, 123, 124, 125, 128, 129, 140, 143

73. Шарлемань М. Охорона природи та збирання відомостей про тварин «пам’ятки приро-
ди» / М. Шарлемань // Вивчаймо природу краю: збірник статей про методи вивчання 
природи та збирання колекцій. – Київ, 1932. – С. 105–112. – 1, 2, 5, 22 (6, 77).

1933
74. Клеопов Ю. Д. Сучасний стан класифікації українських степів / Ю. Д. Клеопов; Є. М. Лав-

ренко // Журн. Біо-ботан. циклу ВУАН. – 1933. – № 5/6. – С. 7–21. – 1, 2.

1935
75. Флора УРСР: Визначник квіткових та вищих спорових рослин УСРР. Ч.  1: Вищі спорові, 

голонасінні та вкритонасінні односім’ядольні / за ред. проф. [О. А. Янати], М. Лясковсько-
го, Є. Лавренка, П. Оппермана, М. Котова, А. Олексієва [та за участю Н. Шостенко-Деся-
тової, О. Фоміна]. – Київ: Держсіпьгоспвидав, 1935. – 368 с. – 1, 2.

76. Буланкин и. Н. [О состоянии заповедного дела в Украине: доклад зав. Сектором НКП 
УССР, январь 1933 г.] // труды 1-го Всесоюзного съезда по охране природы в СССР / Ко-
митет по заповедникам. О-во охраны при роды при Президиуме ВциК. – Москва: Власть 
Советов, 1935. – С. 53-57. – 1, 2.

77. Крижов П. А. Географічне поширення шкідливих гризунів УРСР / П. А. Крижов // 36ірник 
праць зоологічного музею АН УРСР. – 1935. – № 16. – С. 33-91. – 1, 2.

1936
78. Караваєв В. Матеріали до фауни мурашок Маріупольської окру ги / В. Караваєв // 36ірник 

праць зоологічного музею АН УРСР. – 1936. – № 16. – С. 107-111. – 1, 2.
79. Парамонов С. Я. Про деякі цікаві находки двокрильців на Маріупольщині / С. Я. Парамо-

нов // 36ірник праць зоологічного музею АН УРСР. – 1936.– №16.– С.113-123. – 1, 2, 5.

1937
80. Голіцинський В. Про деяких залітних птахів Маріупольського  ра йону / В. Голіцинський // 

36ірник праць зоологічного музею АН УРСР. – 1937. – № 20. – С. 157-158. – 1, 2.
81. илличевский С. О. Растительность меловых склонов северной Украины / С. О. илличев-

ский // Советская ботаника. – М. – Л., 1937. – № 1. – 1, 3.
82. Котов М. Новые заповедники на Украине / М. Котов // Природа. – 1937. – №8. – С. 106–

108. – 1, 2, 7, 22, 113 (6, 77).
83. Окснер А. М. Флора лишайників УРСР / А. М. Окснер; Ін-т ботаніки АН УРСР. – К, 1937. – 

41 с. – 1, 2.

1931-1937
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84. Підоплічко І. Г. Підсумки дослідження погадок  за 1924- 1935 рр. / І. Г. Підоплічко // 
36ірник праць зоологічного музею АН УРСР. – 1937. – № 19. – С. 101 – 170. – 1.

85. Шарлемань М. Блокнот натураліста / М. Шарлемань // Біологію в маси. – 1937. – №2. – 
С. 55–60. – 1, 2, 5, 22 (6, 77).

1938
86. Гринь Ф. О. До питання про динаміку рослинності крейдяних відслонень / Ф. О. Гринь // 

Геоботанічний збірник. – Київ, 1938. – №2. – 1, 3.
87. Котов М. І. Рослинність Хомутовського степу Будьонівського р-ну Донецької області / 

М. І. Котов // зб. праць пам’яті акад. АН УРСР О. В. Фоміна. – Київ, 1938 – С. 176–190. – 1, 5.
88. Попов т. и. К вопросу о происхождении характерных растений меловых обнажений юго-

востока европейской части СССР / т. и. Попов // известия Госуд. геогр. о-ва. – 1938. 
№ 1. – 1, 3.

1939
89. Котов М. І. Флора і рослинність крейдяних відслонень в Донецькому басейні та викорис-

тання їх в сільському господарстві / М. І. Котов // Журн. Ін-ту ботаніки АН УРСР. – 1939. – 
№ 21 – 22 (29 – 30). – 1, 3.

90. Котов М. І. Рослинність крутих схилів і відслонень кам’янистих порід Донецького кряжу 
та освоєння їх сільським та лісовим господарством / М. І. Котов // Журн. Ін-ту ботан. 
АН УРСР. – 1939. – 23 (31). – С. 27-47. – 7.

91. Котов М. І. Флора і рослинність крейдяних відслонень в Донецькому басейні та викорис-
тання їх в сільському господарстві / М. І. Котов // Журн. Ін-ту ботан. АН УРСР. – 1939. – 
№ 21-22 (29-30). – С. 221-241. – 7.

92. Постригань С. А. Рослинність надморських кіс північного узбережжя Азовського моря / 
С. А. Постригань // Наукові записки Харківського педагогічного інституту за 1939 рік. – 
1939. – № 1. – С. 269-319. – 22, 67, 77 (6).

1940
93. Гринь Ф.О. Про зростання Onobrychis radiata М. В. на Донецькому кряжі / Ф.О. Гринь // 

Український ботанічний журнал, 1940. – т .1. – №.3-4 – С.301-306. – 78.
94. Котов М. І. Новий вид в’яза – Ulmus Wyssotsky Kotov sp. Nov. // Український ботанічний 

журнал, 1940. – т.1 . – №3-4 – С. 333-352. – 93.
95. Котов М. І. Нові види рослин з Донбасу / М. І. Котов // Український ботанічний журнал. 

1940. – т .1. – №2. – С. 297-300. – 93.
96. Котов М. І. Рослинність заповідників Сталінської області / М. І. Котов; Э. Д. Карнаух // 

Український ботанічний журнал. – 1940. – т. 1. – №3-4. – С. 335. – 1, 2, 5, 22, (6, 77).
97. Оксіюк П. До історії флори крейдяних відслонень УРСР. цитогеографічне дослідження / 

П. Оксіюк // Доповіді АН УРСР. Відділ біол.наук. – 1940. – №8-9. – 1, 3.
98. Рубенчик Л. и. К микробиологии биоанизотропных солёных водоёмов. исследования 

Славянских озёр. Ч. 1 / Л. и. Рубенчик, Д. Г. Гейхерман // Микробиология. – М.-Л., 
1939. – т. VІІІ. – Вып. 5. – С. 213–234; Ч. 2 // Микробиология. – М.-Л., 1940. – т. ІX. – 
Вып. 1. – С. 289-295. – 98, 101, 102.

1937-1940



15ПРиРОДНО-зАПОВІДНий ФОНД ДОНецьКОї ОБЛАСтІ: бібліографічний покажчик літератури

99. Шарлемань М. Охорона природи в УРСР / автор Н. В. Шарлемань // Научная статья 
«Краткая история исследований фауны наземных позвоночных УССР», 1940 // ІА НБУ. – 
Ф. 258. – Оп. 2. – №.48. – Арк.15-34. – 1, 2, 5, 22 (6, 77).

1941
100. Білик Г. І. Солончакова рослинність приморської смуги УРСР / Г. І. Білик. – Київ: Вид-во 

АН УРСР, 1941. – 96 с. – 77 (6).

1945
101. Доленго Михайло. цілюще зілля: Лірика 1942-1944 / Михайло Доленго; [Клоков М. В.]. – 

Київ: Радянський письменник, 1945. – 88 с. – 1, 2.

1946
102. Кузьменко В. и. Молодая гранитная интрузия в Приазовье и ее оловоносность / 

В. и. Кузьменко // Новые данные по геологии и полезным ископаемым Украины. –  
Москва: Госгеологиздат, 1946. – С. 101-105. – 1, 2.

1947
103. Клименко М. Почему «Каменные Могилы» пере стали быть заповедными? / М. Климен-

ко; е. Четенов // Социалистический Донбасс. – 1947. – 14 мая. – 1, 2.
104. Бачурина Г. Ф. Листяні мохи південного сходу УРСР. Ч. 1 / Г. Ф. Бачурина // Бо танический 

журнал АН УРСР. – 1947. – т. 4. – № 3/4. – С. 87-99. – 1, 2.

1948
105. Бачурина Г. Ф. Листяні мохи південного сходу УРСР / Г. Ф. Бачурина // Український бота-

нічний журнал. – 1948. – т. 5. – №1. – С.35-54 – 1, 2, 3, 4, 5, 20, 22, 25, 51, 69, 93, 109,113, 
115, 118, 124 (6, 7, 77).

106. Камышев Н. С. Динамика растительного покрова степной залежи в условиях Каменной 
степи / Н. С. Камышев // труды Воронежского государственного университета. – 1948. – 
т. 16. – С. 1. – 1, 2.

1949
107. Клоков М. В. Новий багаторічний вид роду Onosma L. з флори крейдяних відслонень / 

М. В. Клоков // Український ботанічний журнал. – 1949. – т. 6. – №3. – С. 72-75. – 1, 3, 7, 55, 93.

1950
108. Божко М. П. К фауне тлей Провальской степи / М. П. Божко // Ученые записки ХГУ. – 

т. 33; труды Нии биологии. – т. 14/15. – 1950. – С. 125–134. – 1, 5.
109. Хржановський В. Г. Новини з ендемічної флори півдня України / В. Г. Хржановський // 

Український ботанічний журнал. – 1950. – т. 7. – №2. – С. 70-75. – 1, 2, 3, 4.

1951
110. Горохов В. А. заповедники Украинской ССР / В. А. Горохов // заповедники СССР. –  

Москва: Госгеографиздат, 1951. – т. 1. – С. 299-314. – 1, 2.

1940-1951
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1953
111. Альбицька М. О. До питання про формування трав’яної рослинності в штучних лісах сте-

пової зони Української РСР / М. О. Альбицька // Український ботанічний журнал. – 1953. – 
т 10. – №4. – С.51-56. – 25.

112. Котов М. І. Флора крейдяних відслонень в басейні Сіверського Дінця в межах УРСР 
у зв’язку з геологічним віком та літологічним складом порід / М. І. Котов // Український 
ботанічний журнал. – 1953. – т. 10. – №2. – С. 46-54. – 1, 3, 124 (7).

113. Морочковський С. Ф. Мікфлора полезахисних лісонасаджень лівобережного степу та 
лісостепу Української РСР / С. Ф. Морочковський // Український ботанічний журнал. – 
1953. – т 10. – №4. – С. 57-65. – 25.

1954
114. Гринь Ф. О. зростання астенія Гейфлера (Asplenium heufleri REICH.) на Кам`яних могилах 

у Сталінській області / Ф. О. Гринь; Г. О. Кузнецова // Український ботанічний журнал. – 
1954. – т.11. – №3. – С.109-112. – 1, 2.

115. зерова М. Я. Поширення в Українській PCP мікоризного гриба Sczeroderma verrucosum 
Pers. та деяких інших видів гастероміцетів / М. Я. зерова // Ботанічний журнал АН УРСР. – 
1954. – т. 11. – № 2. – С. 63-73. – 1, 2. 

1955
116. зеров Д. К. Про поширення ксеротермофільних печіночників на території УРСР / Д. К. зе-

ров // Український ботанічний журнал. – 1955. – т. 12. – № 3. – С. 91 – 1, 2.
117. зерова М. Я. Новий в Українській PCP рідкісний гриб Calratia сandida Aollos. // Україн-

ський ботанічний журнал. – 1955. – т. 12. – № 1. – С. 78-82. – 1, 2. 
118. Крайнев Д. К. Краткий исторический очерк Велико-Анадольського леса / Д. К. Крайнев // 

Велико-Анадольский лес. – Харьков: изд-во Харьков. ун-та, 1955. – С. 11–22. – 25.
119. Писарева М. е. Позвоночные животные Велико-Анадольского леса / М. е. Писарева // 

Научные записки Днепропетровского ун-та. – 1955. – том 48. – С. 205–213. – 25.
120. топчиев А. Г. Распределение животного населения почвы и главным образом хрущей 

(Scarabaeіdae) в Велико-Анадольском лесном массиве / А. Г. топчиев // Материалы 
работ комплексной экспедиции ДГУ. – Харьков: изд-во Харьковск. гос. ун-та, 1955. – 
т. 48. – С. 177-203. – 25.

121. Харакоз А. В. Энтомофауна травянистого покрова Велико-Анадольского леса / А. В. Ха-
ракоз // Велико-Анадольский лес. Материалы работ комплексной экспедиции Днепро-
петровского государственного университета. Научные записки. т. 48. – Харьков: изд-
во Харьковского ордена трудового красного знамени государственного университета 
им. А. М. Горького, 1955. – 151–164. – 25.

1956
122. Гринь Ф. О. заповідник Хомутовський степ / Ф. О. Гринь // Український ботанічний жур-

нал. – 1956. – т. 13. – №2. – С.15-30. – 1, 5.
123. зеров Д. К. Мохи степових заповідників Академії наук УРСР / Д. К. зеров; Г. Ф. Бачурина // 

Український ботанічний журнал. – 1956. – т. 13. – № 2. – С. 78-84. – 1, 2, 5.

1953-1956
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124. зерова М. Я. Наземні гриби цілинних степів Української СРСР / М. Я. зерова // Україн-
ський ботанічний журнал. – 1956. – т. 13. – №2. – С. 67-78. – 1, 2, 5.

125. Котов М. І. Охорона природи та завдання ботаніків / М. І. Котов; С. С. Харкевич // Український 
ботанічний журнал. – 1956. – т. 13. – № 2. – С. 3-14. – 1, 2, 5, 93, 113, 124, 138, 140 (7, 40).

126. Кузнецова Г. О. заповідник Кам’яні Могили / Г. О. Кузнецова // Український ботанічний 
журнал. – 1956. – т. 13. – №2. – С. 31-43. – 1, 2.

127. Огульчанський Я. До вивчення орнітофауни Північного Приазов’я / Я. Огульчанський // 
36ірник праць зоологічного музею АН УРСР. – 1956. – № 27. – С. 38-13. – 1, 2.

128. Окснер А. М. Флора лишайників України / А. М. Окснер т. 1. – Київ: Наукова дум ка, 1956. – 
495 с. – 1, 2. 

129. Писарева М. е. Распределение грызунов в искусственных лесах юго-востока Украины / 
М. е. Писарева // Научн.зап. Днепропетр. гос. ун-та (Сб. работ биол. факультета). – Дне-
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реєстр об'єктіВ ПЗФ
існуючі ПЗФ, створені до 2014 року

1. український степовий природний заповідник (в цілому) 
 – 7, 8, 16, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 38, 41, 42, 46, 47, 48, 49, 51, 

52, 54, 56, 57, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 
86, 87, 88, 89, 96, 97, 99, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 112, 114, 115, 116, 117, 
122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 
144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 161, 162, 163, 164, 
165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 186, 187, 
188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 
209, 211, 213, 213, 214, 215, 218, 219, 220, 222, 223, 224, 225, 226, 229,  231, 232, 233, 234, 235, 
236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 
259, 260, 261, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 
280, 281, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 
302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 319, 320, 321, 322, 
323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 335, 336, 337, 338, 340, 341, 342, 343, 344, 
345, 346, 347, 348, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 366, 
367, 368, 369, 370, 371, 373, 374, 375, 376, 377, 381, 383, 385, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 
397, 398, 399, 400, 401, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 411, 412, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 
420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 
440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 
460, 461, 462, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 
483, 484, 485, 488, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 497, 498, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 
508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 515, 518, 519, 520, 521, 524, 525, 526, 527, 528, 530, 531, 
532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 
553, 554, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 567, 568, 570, 571, 574, 575, 576, 579, 582, 588, 589, 
590, 591, 592, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 601, 602, 603, 604, 605, 607, 608, 609, 610, 611, 613, 
614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 634, 
635, 636, 637, 640, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 657, 658, 659, 
660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 678, 678, 679, 680, 
681, 682, 684, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 695, 696, 697, 698, 704, 706, 708, 709, 710, 711, 712, 
713, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 727, 728, 732, 733, 734, 736, 737, 738, 739, 740, 
741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 751, 755, 756, 757, 758, 760, 761, 763, 766, 767, 768, 771, 774, 
777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 
797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 
818, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 
840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 
859, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 969, 870, 871, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 885, 886, 
887, 888, 889, 890, 892, 893, 895, 897, 899, 900, 902, 903, 904, 907, 908, 910, 914, 915, 917, 918, 
919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 938, 940, 941, 943, 944, 946, 947, 
948, 949, 950, 952, 953, 954, 955, 956, 961, 962, 963, 964, 965, 967, 968, 970, 971, 972, 973, 974, 
977, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 987, 988, 990, 991, 995, 996, 997, 998, 1000, 1001, 1002, 
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1003, 1004, 1005, 1006,  1007, 1012, 1014, 1016, 1017, 1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 
1024, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 1031, 1032, 1034, 1035, 1037, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042, 
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1098, 1099, 1100, 1101, 1102, 1103, 1105, 1106, 1107, 1108, 1112, 1113, 1117, 1120, 1122, 1123, 
1124, 1125, 1126, 1127, 1128, 1129, 1136, 1137, 1138, 1139, 1140, 1145, 1146, 1147, 1148, 1149, 
1151, 1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1160, 1161, 1163, 1164, 1165, 1166, 1170, 1176, 1184, 
1187, 1188, 1189, 1190, 1193, 1197, 1198, 1203, 1221, 1222, 1223, 1224, 1225, 1226, 1227, 1228, 
1229, 1230, 1231, 1232, 1233, 1236, 1237, 1244, 1245, 1246, 1247, 1248, 1249, 1251, 1253, 1254, 
1255, 1256, 1257, 1258, 1260, 1261, 1262, 1263, 1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 1270, 1278, 
1780, 1281, 1282, 1284, 1288, 1290, 1293, 1297, 1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1311, 1313, 1315, 
1316, 1317, 1318, 1325, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 1334, 1335, 1336, 1337, 1338, 
1339, 1341, 1342, 1343, 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1349, 1350, 1356, 1357, 1359, 1360, 1361, 
1363, 1364, 1367, 1370, 1371, 1372, 1373, 1374, 1375, 1378, 1381, 1386, 1387, 1388, 1389, 1390, 
1393, 1394, 1395, 1396, 1397, 1398, 1399, 1400, 1401, 1404, 1405, 1407, 1409, 1410, 1411, 1412, 
1413, 1414, 1415, 1420, 1423, 1424, 1433, 1437, 1438, 1439, 1442, 1444, 1446, 1449, 1450, 1451, 
1452, 1453, 1454, 1456. 1457, 1460, 1461, 1462, 1463, 1464, 1465, 1466, 1467, 1469, 1470, 1471, 
1476, 1478, 1485, 1486, 1492, 1501, 1502, 1505, 1506, 1507, 1508, 1510, 1511, 1512, 1513, 1514, 
1520, 1521, 1522, 1525, 1526, 1528, 1534, 1536, 1537, 1538, 1539, 1540, 1541, 1542, 1544, 1545, 
1546, 1547, 1548, 1549, 1550, 1551, 1552, 1554, 1555, 1556, 1557, 1558, 1560, 1561, 1562, 1566, 
1567, 1568, 1569, 1570, 1571, 1574, 1575, 1579, 1581, 1584, 1585, 1586, 1587, 1588, 1589, 1590, 
1591, 1594, 1597, 1600, 1610, 1613, 1614, 1620, 1621, 1622, 1623, 1624, 1626, 1627, 1628, 1629, 
1630, 1631, 1633, 1634, 1635, 1636, 1637, 1638, 1639, 1641, 1642, 1645, 1646, 1648, 1651, 1656, 
1657, 1660, 1661, 1662, 1663, 1664,  1666, 1677, 1678, 1680, 1682, 1688, 1689, 1693, 1698, 
1699, 1701, 1703, 1705, 1707, 1709, 1710, 1712, 1713, 1714, 1715, 1716, 1717, 1718, 1719, 1720, 
1721, 1723, 1725, 1730, 1731, 1745, 1750, 1756, 1757, 1758, 1759, 1764, 1765, 1766, 1767, 1768, 
1769, 1770, 1771, 1772, 1775, 1782, 1783, 1785, 1788, 1789, 1790, 1791, 1792, 1795, 1797, 1798, 
1799, 1801, 1802, 1804, 1805, 1807, 1808, 1809, 1810, 1813, 1814, 1815, 1816, 1819, 1820, 1823, 
1827, 1828, 1829, 1832, 1839, 1842, 1851, 1852, 1853,  1854, 1855,  1854, 1855, 1866, 1870, 
1871, 1874, 1875, 1876, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 
1891, 1892, 1893, 1893, 1894, 1895, 1896, 1891, 1892, 1893, 1893, 1894, 1895, 1896, 1901, 1902, 
1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1910, 1911, 1912, 1913, 1915, 1916,1917, 1919, 1929, 1930, 1931, 
1932, 1933, 1934, 1936, 1937, 1938, 940, 1941, 1942, 1943, 1945, 1946, 1947, 1948, 1949, 1950, 
1951, 1952, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1964, 1965, 1966, 1967, 
1968, 1969, 1971, 1975, 1976, 1977, 1978, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990,  1991, 1992, 
1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 
2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025, 2026, 
2027, 2034, 2037, 2039, 2040, 2046, 2047, 2048, 2049, 2050, 2051, 2053, 2054, 2058, 2059, 2060, 
2061, 2063, 2068, 2069, 2079, 2083, 2084, 2085, 2090, 2092, 2093, 2096, 2098, 2105, 2108, 2109, 
2113, 2115, 2118, 2119, 2120, 2121, 2122, 2123, 2124, 2125, 2126, 2127, 2128, 2129, 2131, 2132, 
2133, 2137, 2138, 2139, 2141, 2142, 2143, 2145, 2150, 2151, 2152, 2153, 2154, 2155, 2156, 2157, 
2160, 2161, 2163, 2164, 2165, 2167, 2168, 2169, 2171, 2173, 2174, 2181, 2185, 2186, 2187, 2190, 
2191, 2193, 2194, 2197, 2198, 2201, 2205, 2208, 2210, 2211, 2212, 2217, 2220, 2221, 2232, 2234, 
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2235, 2238, 2244, 2246, 2249, 2250, 2251, 2254, 2255, 2256, 2268, 2274, 2279, 2280, 2281, 2288, 
2294, 2295, 2296, 2297, 2298, 2299, 2300, 2301, 2302, 2305, 2307, 2309, 2310, 2311, 2319, 2321, 
2323, 2324, 2325, 2326, 2327, 2333, 2334, 2338, 2339, 2339, 2340, 2341, 2343, 2344, 2348, 2349, 
2346, 2350, 2353, 2357, 2361, 2363, 2365, 2366, 2373, 2375, 2377, 2379, 2383, 2384, 2385, 2386, 
2387, 2388, 2389, 2390, 2391, 2394, 2396, 2400, 2406, 2407, 2408, 2409, 2410, 2415, 2416, 2418, 
2419, 2420, 2422, 2423, 2424,  2425, 2432, 2434, 2436, 2437, 2437, 2438, 2441, 2443, 2445, 
2448, 2449, 2451, 2453.

2. кам’яні могили, відділення усПЗ 
 – 16, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 38, 41, 42, 46, 47, 48, 49, 51, 52, 54, 

57, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 82, 83, 85, 96, 99, 101, 102, 103, 
104, 105, 106, 109, 110, 114, 115, 116, 117, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 130, 131, 132, 133, 134, 
135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 145, 146, 148, 149, 151, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159,  
161, 162, 163, 164, 165, 166, 168, 169, 172, 174, 175, 176, 178, 179, 181, 182, 187, 188, 189, 192, 
194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 203, 204, 206, 207, 208, 209, 211, 21 242, 243,3, 213, 214, 
215, 218, 219, 222, 223, 224, 225, 229,  231, 232, 234, 235, 236, 237, 241, 242, 243, 246, 247, 249, 
250, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 259, 260, 261, 263, 264, 266, 267, 270, 275, 276, 277, 279, 280, 
284, 287, 289, 290, 291, 293, 294, 295, 299, 300, 301, 302, 303, 305, 306, 309, 310, 312, 315, 316 
321, 322, 324, 325, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 337, 340, 341, 343, 346, 347, 348, 351, 352, 353, 
355, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 367, 368, 369, 371, 373, 374, 375, 376, 381, 383, 385, 
387, 388, 389, 392, 393, 398, 399, 400, 401, 403, 404, 405, 406, 408, 411, 414, 415, 416, 417, 418, 
419, 420, 422, 423, 424, 427, 428, 429, 430, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 443, 444, 445, 
448, 449, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 466, 467, 468, 469, 470, 472, 473, 
474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 484, 488, 492, 493, 494, 495, 497, 498, 500, 501, 503, 504, 
506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 514, 515, 516, 518, 519, 520, 521, 524, 525, 526, 527, 528, 531, 
532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 542, 543, 544, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 
558, 559, 560, 561, 562, 563, 567, 568, 570, 571, 574, 575, 576, 588, 589, 590, 591, 592, 595, 596, 
597, 599, 602, 603, 604, 607, 609, 610, 613, 614, 615, 616, 617, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 
626, 627, 629, 630, 631, 632, 634, 635, 636, 640, 643, 644, 645, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 
655, 657, 659, 660, 661, 663, 664, 665, 666, 668, 669, 670, 671, 672, 674, 675, 676, 678, 678, 679, 
680, 681, 682, 684, 688, 689, 690, 691, 692, 697, 698, 706, 708, 710, 711, 712, 713, 715, 716, 717, 
718, 719, 720, 721, 722, 723, 727, 732, 733, 734, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 744, 746, 747, 
751, 755, 756, 758, 760, 761, 766, 767, 768, 771, 774, 777, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 
787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 806, 807, 
808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 821, 822, 823, 825, 826, 827, 829, 830, 831, 
832, 833, 834, 836, 840, 841, 842, 844, 845, 846, 847, 847, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 
857, 858, 859, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 969, 870, 871, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 886, 
887, 888, 889, 890, 892, 893, 895, 897, 899, 900, 902, 903, 904, 907, 908, 914, 917, 918, 919, 920, 
921, 922, 923, 924, 925, 932, 933, 934, 936, 938, 940, 941, 943, 946, 947, 948, 949, 950, 952, 953, 
954, 955, 956, 961, 962, 963, 964, 965, 967, 968, 970, 971, 973, 974, 979, 980, 981, 983, 984, 985, 
988, 990, 991, 995, 996, 997, 998, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1006, 1014, 1021, 1022, 
1023, 1024, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 1031, 1034, 1035, 1037, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042, 
1044, 1047, 1048, 1050, 1055, 1062, 1064, 1065, 1066, 1067, 1070, 1075, 1083, 1085, 1087, 1089, 
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1090, 1091, 1096, 1103, 1106, 1107, 1108, 1112, 1113, 1117, 1122, 1123, 1124, 1125, 1126, 1127, 
1128, 1136, 1137, 1137, 1140, 1145, 1147, 1148, 1149, 1151, 1153, 1154, 156, 1159, 1160, 1161, 
1163, 1164, 1165, 1166, 1170, 11766, 1184, 1187, 1189, 1190, 1193, 1197, 1203, 1221, 1222, 
1223, 1224, 1225, 1226, 1227, 1232, 1233, 1237, 1244, 1245, 1246, 1248, 1249, 1251, 1253, 1254, 
1255, 1256, 1257, 1258, 1260, 1261, 1262, 1263, 1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 1270, 1278, 
1780, 1281, 1282, 1284, 1288, 1293, 1297, 1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1311, 1313, 1315, 1316, 
1317, 1318, 1325, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 134, 1335, 1336, 1337, 1338, 1339, 
1341, 1342, 1343, 1356, 1357, 1359, 1360, 1361, 1364, 1370, 1371, 1372, 1373, 1374, 1375, 1378, 
1381, 1386, 1389, 1390, 1393, 1394, 1395, 1396, 1399, 1401, 1404, 1407, 1409, 1410, 1413, 1415, 
1420, 1423, 1424, 1433, 1437, 1438, 1442, 1444, 1449, 1451, 1452, 1453, 1454, 1456. 1457, 1460, 
1461, 1469, 1470, 1471, 1476, 1478, 1485, 1492, 1501, 1502, 1505, 1506, 1507, 1508, 1510, 1511, 
1513, 1520, 1521, 1522, 1525, 1526, 1536, 1537, 1538, 1539, 1540, 1541, 1542, 1544, 1550, 1551, 
1552, 1554, 1555, 1556, 1557, 1558, 1561, 1562, 1566, 1567, 1568, 1569, 1570, 1571, 1574, 1575, 
1579, 1581, 1584, 1585, 1586, 1587, 1588, 1597, 1600, 1610, 1613, 1614, 1620, 1621, 1622, 1623, 
1624,1626, 1627, 1630, 1631, 1633, 1634, 1635, 1636, 1637, 1638, 1639, 1641, 1642, 1645, 1646, 
1648, 1651, 1656, 1660, 1661, 1663, 1664,  1666, 1677, 1678, 1680, 1682, 1689, 1699, 1701, 
1703, 1705, 1707, 1709, 1710, 1712, 1713, 1714, 1715, 1717, 1718, 1719, 1720, 1721, 1725, 1731, 
1750, 1756, 1757, 1758, 1759, 1764, 1765, 1770, 1771, 1772, 1775, 1785, 1788, 1790, 1791, 1792, 
1797, 1798, 1799, 1801, 1802, 1804, 1809, 1810, 1813, 1814, 1815, 1816, 1819, 1823, 1827, 1828, 
1829, 1832, 1839, 1842, 1870, 1871, 1874, 1876, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1888, 
1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1893, 1894, 1895, 1896, 1891, 1892, 1893, 1893, 1894, 1895, 1896, 
1901, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1910, 1911, 1912, 1913, 1915, 1916,1917, 1919, , 1929, 
1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1936, 1937, 1938, 1940, 1941, 1942, 1943, 1945, 1946, 1947, 1948, 
1949, 1950, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969, 
1971, 1975, 1976, 1977, 1978, , 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990,  1991, 1992, 1993, 1994, 
1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 
2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025, 2026, 2027, 2040, 2046, 
2047, 2048, 2053, 2054, 2058, 2059, 2063, 2083, 2090, 2092, 2096, 2098, 2108, 2113, 2119, 2120, 
2121, 2132, 2133, 2142, 2143, 2150, 2151, 2152, 2155, 2160, 2163, 2164, 2165, 2171, 2174, 2187, 
2190, 2193, 2194, 2197, 2198, 2210, 2211, 2217, 2232, 2235, 2238, 2244, 2246, 2250, 2251, 2254, 
2255, 2256, 2264, 2268, 2295, 2296, 2297, 2300, 2302, 2305, 2307, 2309, 2311, 2319, 2321, 2323, 
2324, 2325, 2326, 2333, 2338, 2339, 2340, 2343, 2344, 2348, 2349, 2350, 2357, 2361, 2365, 2366, 
2373, 2375, 2377, 2383, 2386, 2387, 2388, 2389, 2390, 2391, 2396, 2400, 2406, 2407, 2408, 2409, 
2410, 2415, 2419, 2420, 2422, 2423, 2424,  2425, 2432, 2436, 2437, 2437, 2438, 2441, 2443, 
2445, 2448, 2449.

3. крейдяна флора, відділення усПЗ (початково пропонувалось як заповідник «Криволуцький») 
 – 7, 8, 56, 72, 73, 81, 86, 88, 89, 97, 105, 107, 109, 112, 412, 466, 468, 480, 533, 539, 540, 541, 

558, 579, 582, 608, 627, 637, 647, 657, 691, 696, 698, 702, 706, 709, 710, 728, , 741, 742, 763, 
789, 802, 832, 837, 844, 857, 865, 910, 919, 932, 954, 971, 977, 1014, 1032, 1040, 1062, 1064, 
1071, 1072, 1083, 1086, 1088, 1097, 1100, 1101, 1102, 1105, 1127, 1128, 1129, 157, 1161, 
1189, 1257, 1261, 1288, 1328, 1344, 1373, 1386, 1395, 1399, 1401, 1404, 1411, 1412, 1437, 
1469, 1520, 1525, 1528, 1534, 1551, 1554, 1575, 1579, 1581, 1592, 1610, 1621, 1627, 1660, 
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1661, 1663, 1663, 1664, 1677, 1678, 1688, 1718, 1720, 1730, 1731, 1767, 1768, 1769, 1783, 
1789, 1795, 1808, 1808, 1814, 1832, 1851, 1852, 1853,  1866, 1875, 1879, 1887, 1950, 1951, 
1952, 1969, 2013, 2015, 2026, 2034, 2037, 2039, 2047, 2048, 2049, 2051, 2054, 2058, 2060, 
2061, 2063, 2079, 2085, 2092, 2096, 2098, 2105, 2108, 2115, 2118, 2119, 2120, 2122, 2124, 
2126, 2127, 2128, 2129, 2131, 2133, 2137, 2138, 2139, 2141, 2156, 2160, 2161, 2167, 2168, 
2169, 2173, 2181, 2185, 2186, 2210, 2211, 2217 2220, 2221, 2232, 2238, 2246, 2279, 2294, 
2296, 2297, 2300, 2301, 2321, 2323, 2324, 2327, 2334, 2340, 2353, 2361, 2366, 2384, 2385, 
2396, 2409, 2415, 2416, 2416, 2420, 2423, 2432, 2434, 2451, 2453.

4. кальміуське відділення усПЗ 
 – 105, 109, 170, 187, 392, 439, 466, 468, 480, 506, 533, 539, 541, 657, 706, 789, 832, 844, 919, 

1012, 1014, 1016, 1017, 1018, 1019, 1020, 1040, 1050, 1064, 1082, 1161, 1257, 1261, 1437, 
1469, 1554, 1575, 1579, 1610, 1621, 1627, 1657, 1660, 1661, 1663, 1664, 1677, 1678, 1718, 
1720, 1731, 1771, 1807, 1814, 1832, 1879, 1902, 1964, 1969, 2013, 2015, 2047, 2054, 2058, 
2063, 2068, 2092, 2096, 2098, 2108, 2109, 2123, 2125, 2133, 2142, 2156, 2167, 2168, 2169, 
2173, 2186, 2217, 2232, 2235, 2274, 2280, 2281, 2296, 2297, 2299, 2300, 2301, 2307, 2321, 
2323, 2324, 2340, 2346, 2363, 2366, 2396, 2415, 2420, 2432, 2441.

5. хомутовський степ, відділення усПЗ (Хомутовська цілина) 
 – 65, 66, 67, 72, 79, 87, 96, 99, 105, 108, 122, 123, 124, 125, 132, 139, 144, 147, 149, 150, 152, 

162, 167, 171, 177, 180, 183, 187, 191, 193, 203, 205, 211, 215, 220, 223, 226, 233, 238, 239, 240, 
241, 242, 247, 248, , 251, 253, 261, 263, 265, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 277, 278, 281, 
285, 286, 287, 291, 292, 296, 297, 298, 300, 303, 304, 307, 308, 311, 312, 313, 314, 319, 320, 322, 
323, 325, 326, 329, 332, 333, 336, 338, 340, 342, 344, 345, 350, 353, 354, 356, 357, 358, 359, 366, 
370, 377, 390, 391, 392, 397, 400, 405, 407, 409, 413, 418, 425, 426, 428, 429, 432, 437, 438, 439, 
441, 442, 443, 446, 447, 449, 452, 457, 460, 461, 465, 466, 474, 480, 481, 483, 485, 490, 491, 514, 
518, 519, 520, 521, 527, 528, 533, 538, 539, 543, 558, 561, 563, 564, 571, 594, 597, 598, 601, 605, 
609, 611, 613, 618, 620, 627, 628, 646, 647, 654, 657, 658, 662,  687, 691, 695, 697, 698, 704, 706, 
710, 721, 740, 743, 741, 742, 745, 757, 758, 778, 784, 789, 802, 825, 832, 835, 838, 843, 844, 848, 
851, 857, 865, 870, 872, 888, 915, 919, 931, 932, 954, 971, 982, 987, 997, 1007, 1014, 1040, 1042, 
1046, 1050, 1051, 1052, 1061, 1062, 1064, 1079, 1083, 1095, 1098, 1099, 1103, 1108, 1120, 1127, 
1128, 1145, 1146, 1153, 1155, 1161, 1165, 1188, 1189, 1203, 1228, 1229, 1230, 1231, 1247, 1257, 
1261, 1288, 1303, 1328, 1343, 1345, 1346, 1347, 1348, 1349, 1350, 1363, 1367, 1373, 1387, 1388, 
1395, 1397, 1398, 1399, 1400, 1401, 1404, 1407, 1409, 1410, 1413, 1414, , 1424, 1437, 1446, 
1454, 1462, 1463, 1465, 1466, 1467, 1469, 1486, 1512, 1520, 1525, 1545, 1546, 1547, 1548, 1549, 
1550, 1551, 1552, 1554, 1560, 1566, 1568, 1571, 1575, 1579, 1581, 1584, 1585, 1586, 1587, 1589, 
1597, 1610, 1613, 1621, 1627, 1628, 1629, 1630, 1631, 1638, 1645, 1660, 1661, 1663, 1664, 1677, 
1678, 1693, 1698, 1712, 1713, 1716, 1718, 1720, 1723, 1731, 1734, 1805, 1814,  1854, 1855, 
1886, 1902, 1907, 1913, 1938, 1953, 1969, 1998, 2007, 2013, 2015, 2025, 2026, 2040, 2046, 2047, 
2048, 2049, 2053, 2054, 2058, 2060, 2063, 2079, 2083, 2084, 2090, 2092, 2093, 2096, 2098, 2108, 
2118, 2119, 2120, 2121, 2122, 2123, 2125, 2128, 2129, 2132, 2133, 2142, 2143, 2156, 2160, 2163, 
2164, 2165, 2167, 2168, 2169, 2171, 2173, 2187, 2190, 2191, 2197, 2201, 2205, 2208, 2210, 2211, 
2212, 2217 2220, 2221, 2232, 2234, 2235, 2238, 2246, 2249, 2264, 2268, 2288, 2294, 2296, 2297, 
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2298, 2299, 2300, 2301, 2302, 2305, 2307, 2310, 2311, 2321, 2324, 2327, 2333, 2334, 2339, 2340, 
2341, 2346, 2361, 2366, 2373, 2379, 2387, 2394, 2396, 2415, 2416, 2418, 2420, 2432, 2434, 2437, 
2441, 2443.

6. меотида, національний природний парк 
 – 9, 17, 18, 25, 27, 29, 37, 39, 40, 50, 53, 58, 59, 60, 61, 63, 72, 73, 82, 85, 92, 96, 99, 100, 105, 

139, 160, 185, 203, 215, 247, 260, 262, 282, 283, 318, 334, 336, 339, 349, 359, 380, 382, 384, 386, 
394, 395, 396, 410, 439, 463, 466, 471,  482, 486, 487, 489, 496, 514, 517, 518, 520, 522, 523, 529, 
533, 545, 563, 555, 556, 557, 565, 566, 572, 573, 577, 578, 580, 581, 583, 584, 585, 586, 612, 627, 
638, 639, 641, 642, 656, 657, 685, 686, 699, 740, 741, 742, 748, 749, 750, 751, 752, 764, 765, 765, 
769, 775, 776, 781, 825, 829, 831, 865, 881, 882, 883, 884, 896, 905, 910, 911, 911, 912, 916, 917, 
919, 926, 927, 928, 929, 930, 945, 951, 959, 966, 971, 978, 986, 989, 997, 1009, 1010, 1011, 1013, 
1014, 1015,  1025, 1033, 1042, 1045, 1063, 1076, 1077, 1080, 1092, 1120, 1136, 1138, 1146, 
1153, 1167, 1173, 1175, 1179, 1206, 1216, 1271, 1283, 1296, 1303, 1328, 1358, 1363, 1371, 1373, 
1376, 1377, 1383, 1386, 1408, 1416, 1418, 1419, 1421, 1424, 1437, 1439, 1445, 1447, 1468, 1486, 
1487, 1506, 1529, 1554,1567, 1568, 1575, 1579, 1593, 1595, 1596, 1601, 1610, 1621, 1627, 1632, 
1638, 1645, 1655, 1658, 1663, 1664, 1677, 1678, 1679, 1691, 1706, 1718, 1720, 1722, 1731, 1741, 
1746, 1749, 1760, 1761, 1762, 1765, 1771, 1772, 1773, 1774, 1775, 1778, 1779, 1780, 1781, 1803, 
1808, 1808, 1814, 1822, 1845, 1846, 1847, 1859, 1860, 1861, 1862, 1868, 1879, 1939, 1944, 1964, 
1969, 1970, 2015, 2034, 2037, 2041, 2042, 2033, 2044, 2045, 2052, 2054, 2060, 2063, 2068, 2070, 
2080, 2087, 2092, 2096, 2097, 2098, 2118, 2121, 2123, 2124, 2125, 2128, 2129, 2132, 2134, 2142, 
2144, 2148, 2148, 2156, 2157, 2158, 2163, 2164, 2167, 2168, 2169, 2170, 2171, 2173, 2177, 2183, 
2190, 2191, 2209, 2210, 2216, 2217, 2218, 2219, 2221, 2222, 2232, 2233, 2264, 2268, 2270, 2271, 
2272, 2273, 2298, 2299, 2300, 2301, 2303, 2304, 2311, 2315, 2316, 2317, 2318, 2319, 2321, 2322, 
2323, 2327, 2328, 2330, 2331, 2332, 2334, 2340, 2341, 2345, 2346, 2151, 2364, 2366, 2373, 2376, 
2393, 2398, 2403, 2413, 2416, 2420, 2424, 2432, 2433, 2435, 2441, 2443, 2446, 2452.

7. святі Гори, національний природний парк (початково пропонувалось як національний 
парк «Слов’яногірський») 

 – 11, 12, 13, 14, 15, 36, 55, 82, 90, 91, 105, 107, 112, 125, 184, 203, 210, 227, 228, 300, 359, 378, 
379, 392, 402, 412, 428, 439, 466, 468, 514, 517, 518, 563, 593, 606, 627, 677,  683, 691, 693, 
694, 697, 700, 702, 707, 714, 724, 725, 725, 729, 730, 731, 741, 742, 769, 770, 772, 773, 786, 787, 
805, 819, ,825, 828, 829,  860, 861, 865, 878, 879, 880, 891, 894, 901, 910, 913, 919, 939, 942, 
944, 954, 957, 958, 960, 972, 976, 977, 994, 1008, 1014, 1032, 1036, 1056, 1057, 1058, 1059, 
106, 1063, 1072, 1074,1094, 1105, 1110, 1112, 1115, 1118 1120, 1121, 1127, 1128, 1130, 1131, 
1132, 1135, 1139, 1154, 1162, 1168, 1171, 1172, 1180, 1182, 1183, 1191, 1189, 1202, 1203, 1206, 
1208, 1239, 1242, 1252, 1272, 1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1288, 1289, 1290, 1294, 1295, 
1298, 1299, 1300, 1301, 1303, 1312, 1314, 1328, 1351, 1353, 1365, 1366, 1368, 1373, 1380, 1382, 
1384, 1385, 1386, 1392, 1401, 1403, 1404, 1406, 1425, 1437, 1441, 1443, 1454, 1455, 1458, 1472, 
1477, 1482, 1483, 1486, 1488, 1489, 1490, 1491, 1493, 1495, 1496, 1496, 1497, 1498, 1499, 1500, 
1516, 1522, 1527, 1530, 1531, 1528, 1532, 1534, 1543, 1554, 1563, 1565, 1566, 1568, 1571, 1575, 
1576, 1577, 1578, 1579, 1585, 1586, 1698, 1599, 1602, 1603, 1604, 1605, 1606, 1607, 1608, 1609, 
1610, 1615, 1616, 1617, 1618, 1619, 1621, 1625, 1627, 1657, 1660, 1663, 1664, 1667, 1668, 1669, 
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1670, 1671, 1672, 1673, 1674, 1675, 1676, 1690, 1694, 1695, 1696, 1697, 1700, 1704, 1718, 1720, 
1722, 1725, 1730, 1732, 1733, 1743, 1753, 1754, 1755, 1759, 1766, 1771, 1783, 1786, 1789, 1794, 
1795, 1808, 1811, 1812, 1814, 1821, 1830, 1832, 1833, 1834, 1835, 1836, 1837, 1838, 1840, 1841, 
1850, 1858, 1863, 1873, 1879, 1885, 1908, 1914, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927, 
1964, 1969, 1970, 1973, 1979, 1981, 1982, 1983, 1984, 2000, 2001, 2015, 2030, 2033, 2036, 2054, 
2060, 2063, 2064, 2065, 2066, 2067, 2068, 2072, 2073, 2074, 2079, 2081, 2082, 2086, 2087, 2091, 
2087, 2088, 2091, 2094, 2092, 2094, 2096, 2098, 2103, 2106, 2107, 2118, 2119, 2122, 2125, 2126, 
2127, 2128, 2129, 2131, 2133, 2135, 2136, 2140, 2145, 2146, 2148, 2156, 2157, 2158, 2159, 2163, 
2167, 2168, 2169, 2171, 2173, 2175, 2177, 2179, 2180, 2185, 2186, 2192, 2195, 2196, 2199, 2204,  
2210, 2211, 2217, 2219, 2221, 2225, 2227, 2228, 2228, 2229, 2230, 2231, 2235, 2236, 2238, 2240, 
2242, 2246, 2247, 2251, 2257, 2259, 2260, 2261, 2275, 2276, 2277, 2283, 2300, 2301, 2302, 2305, 
2306, 2308, 2318, 2319, 2321, 2323, 2327, 2329, 2337, 2340, 2342, 2347, 2354, 2355, 2358, 2359, 
2360, 2368, 2369, 2366, 2373, 2380, 2381, 2391, 2396, 2401, 2402, 2405, 2414, 2415, 2420, 2427, 
2428, 2429, 2432, 2437, 2444.

8. Азовська дача 
 – 202, 203, 359, 514, 829, 935, 1127, 1128, 1134, 1144, 1201, 1437, 1575, 1610, 1679, 2015, 

2096, 2185, 2214, 2319, 2415.

9. Артемівські садово-дендрологічні насадження 
 – 359, 514, 935, 1127, 1128, 1437, 1517, 1575, 1610, 2096, 2415, 2420.

10. Бакаї Кривої коси (входить в НПП «Меотида»)
 – 910, 1127, 1128, 1437, 1468, 1575, 1610, 2063, 2096, 2415.

11. Балка Водяна
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1640, 1784, 2096, 2190, 2415, 2432.

12. Балка Гірка 
 – 258, 428, 439, 514, 517, 865, 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 1610, 1678, 1692, 1747, 1748, 

1972, 2057, 2060, 2096, 2415, 2420.

13. Балка Журавльова 
 – 211, 359, 468, 468, 514, 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 1610, 1692, 1747, 1748, 1972, 2015, 

2057, 2063, 2096, 2415, 2420.

14. Балка зелена
 – 1127, 1128, 1437, 1443, 1575, 1610, 2096, 2415.

15. Балка Кровецька (входить в РЛП «Клебан-Бик»)
 – 359, 514, 865, 1127, 1128, 1435, 1437, 1575, 1610, 1832, 2015, 2096, 2415.

16. Балка Орлинська
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2162, 2190, 2215, 2431.
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17. Балка Північна 
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2060, 2096, 2190, 2415.

18. Балка Скелева
 – 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 1610, 1611, 1692, 1747, 1748, 1832, 1864, 1972, 2096, 2237, 

2282, 2415.

19. Балка Суха
 – 1127, 1128, 1307, 1437, 1575, 1610, 1679, 2096, 2327, 2415, 2420.

20. Бердянський (раніше - урочище Бердянське, урочище Бердянка) 
 – 105, 202, 203, 439, 466, 514, 518, 766, 865, 1127, 1128, 1437, 1443, 1273, 1575, 1579, 1610, 

1692, 1747, 1748, 1972, 2057, 2060, 2063, 2096, 2327, 2415, 2420.

21. Бесташ 
 – 228, 1083, 1127, 1128, 1203, 1437, 1554, 1575, 1585, 1610, 2015, 2063, 2087, 2096, 2190, 2415.

22. Білосарайська коса (входить в НПП «Меотида») 
 – 17, 37, 40, 43, 44, 45, 50, 53, 58, 59, 60, 61, 72, 82, 85, 92, 96, 99, 105, 215, 384, 439, 466, 

514, 517, 518, 627, 740, 750, 765, 781, 865, 883, 884, 910, 912, 927, 928, 986, 989, 997, 1033, 
1042, 1120, 1127, 1128, 1328, 1363, 1377, 1408, 1416, 1437, 1468, 1486, 1575, 1610, 1627, 
1734, 1862, 1939, 1944, 2041, 2068, 2068, 2096, 2121, 2164, 2171, 2210, 2218, 2222, 2268, 
2323, 2332, 2333, 2151, 2366, 2415, 2420, 2446.

23. Брандушка
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415, 2420.

24. Василівка
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1443, 1575, 1610, 2060, 2096, 2415, 2420.

25. Великоанадольський ліс 
 – 1, 2, 3, 4, 5, 10, 19, 105, 111, 113, 118, 119, 120, 121, 129, 143, 173, 202, 211, 215, 221, 300, 

325, 340, 359, 372, 428, 466, 514, 633, 667, 686, 705, 786, 865, 909, 935, 954, 1043, 1078, 1083, 
1116, 1127, 1128, 1133, 1174, 1203, 1285, 1303, 1328, 1373, 1402, 1429, 1407, 1424, 1431, 1437, 
1448, 1480, 1518, 1535, 1554, 1568, 1575, 1579, 1581, 1592, 1610, 1627, 1652, 1653, 1735, 1793, 
1869, 1900, 1928, 1944, 2015, 2028, 2055, 2060, 2096, 2112, 2117, 2182, 2185, 2210, 2302, 2313, 
2314, 2339, 2370, 2373, 2374, 2397, 2399, 2412, 2415, 2417, 2420, 2430.

26. Верхньосамарський 
 – 139, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2190, 2415.

27. Витоки Кальміус
 – 937, 1127, 1128, 1169, 1250, 1310, 1369, 1437, 1474, 1575, 1610, 1738, 2015, 2096, 2247, 2415.
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28. Відслонення авіловської світи в селі Скельове 
 – 359, 468, 468, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

29. Відслонення нижнього карбону
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415, 2432.

30. Гектова балка 
 – 1084, 1127, 1128, 1437, 1443, 1575, 1579, 1610, 1627, 2015, 2089, 2096, 2176, 2189, 2190, 

2207, 2245, 2292, 2293, 2320, 2372, 2415, 2420.

31. Гречкине № 1
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1443, 1554, 1575, 1610, 2060, 2063, 2096, 2415, 2420.

32. Гречкине № 2
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1443, 1554, 1575, 1610, 2060, 2063, 2096, 2415, 2420.

33. Грузька балка 
 – 358, 1127, 1128, 1437, 1575, 1579, 1610, 2096, 2190, 2245, 2415.

34. Дендропарк Маяцького лісництва (входить в НПП «Святі гори») 
 – 202, 203, 359, 428, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

35. Джерела
 – 359, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

36. Джерела в балці Скотовата
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

37. Джерело Конькове
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

38. Довгенький ліс
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

39. Донецький ботанічний сад НАН України 
 – 258, 466, 552, 600, 786, 865, 898, 935, 999, 1053, 1054, 1068, 1073, 1081, 1093, 1104, 1109, 

1127, 1128, 1142, 1185, 1192, 1194, 1199, 1204, 1205, 1206, 1210, 1211, 1212, 1213, 1214, 
1217, 1218, 1219, 1220, 1234, 1235, 1241, 1437, 1443, 1484, 1494, 1572, 1575, 1610, 1659, 
1665, 1685, 1698, 1708, 1747, 1748, 1786, 1849, 1867, 1963, 2096, 2210, 2217, 2226, 2249, 
2262, 2263, 2415, 2420, 2432.

40. Донецький кряж, регіональний ландшафтний парк (проектувався як НПП «Донбаський») 
 – 125, 569, 593, 754, 762, 769, 971, 1013, 1014, 1063, 1127, 1128, 1141, 1146, 1153, 1167, 
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1178, 1195, 1206, 1209, 1215, 1308, 1309, 1328, 1358, 1373, 1426, 1427, 1428, 1430, 1437, 
1439, 1440, 1443, 1454, 1479, 1533, 1553, 1554, 1273, 1575, 1579, 1587, 1599, 1610, 1627, 
1632, 1640, 1645, 1654, 1664, 1681, 1692, 1698, 1722, 1731, 1739, 1771, 1808, 1814, 1817, 
1879, 1918, 1972, 1975, 2015, 2034, 2036, 2054, 2057, 2060, 2063, 2071, 2087, 2092, 2096, 
2098, 2099, 2104, 2118, 2123, 2125, 2126, 2128, 2129, 2130, 2142, 2145, 2146, 2148, 2156, 
2157, 2163, 2167, 2168, 2169, 2171, 2172, 2173, 2185, 2186, 2190, 2210, 2213, 2217, 2221, 
2232, 2235, 2243, 2268, 2286, 2299, 2301, 2307, 2323, 2327, 2340, 2342, 2346, 2362, 2366, 
2367, 2380, 2396, 2415, 2420, 2432, 2440.

41. Дружківські скам’янілі дерева (входить в РЛП «Клебан-Бик») 
 – 359, 428, 514, 865, 1127, 1128, 1362, 1432, 1437, 1575, 1610, 1738, 2015, 2096, 2158, 2165, 

2305, 2396, 2415, 2447.

42. Дуб  (входить в НПП «Святі гори») 
 – 359, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1806, 1805, 1885, 2096, 2415.

43. Дуб Героїв Долини
 – 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

44. Дуб Гірницький
 – 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

45. Дубовий гай
 – 202, 700, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

46. Дубові насадження 
 – 202, 203, 359, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415, 2420.

47. Єланчанські бакаї (входить в НПП «Меотида»)
 – 1127, 1128, 1437, 1468, 1575, 1610, 2096, 2142, 2151, 2415.

48. заплава-1  (входить в НПП «Святі гори»)
 – 202, 203, 359, 439, 466, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2185, 2415.

49. знаменівська балка
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2015, 2096, 2190, 2415, 2420.

50. зорянський степ
 – 1120, 1437, 1575, 1610, 1864, 2034, 2053, 2062, 2092, 2096, 2327, 2415.

51. зуївський, регіональний ландшафтний парк  
 – 105, 230, 258, 466, 517, 735, 759, 781, 786, 1014, 1143, 1167, 1206, 1320, 1358, 1437, 1439, 

1440, 1515, 1519, 1564, 1273, 1575, 1610, 1621, 1627, 1664, 1684, 1692, 1736, 1747, 1748, 
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1751, 1759, 1800, ‘1818, 1832, 1843, 1844, 1877, 1879, 1909, 1935, 1972, 2031, 2031, 2054, 
2057, 2060, 2092, 2096, 2098, 2100, 2118, 2123, 2125, 2128, 2129, 2156, 2163, 2167, 2168, 
2169, 2185, 2186, 2213, 2217, 2221, 2232, 2246, 2268, 2299, 2301, 2327, 2340, 2346, 2362, 
2380, 2415, 2420, 2432, 2440.

52. Івано-Дар’ївський розріз 
 – 468, 1437, 1575, 1610, 1621, 1832, 1864, 2096, 2396, 2415.

53. Казанок
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1632, 2060, 2096, 2415, 2420.

54. Кальчицький 
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1775, 2092, 2096, 2415, 2420.

55. Клебан-Бик, регіональний ландшафтний парк 
 – 107, 245, 359, 468, 514, 781, 865, 971, 1014, 1063, 1127, 1128, 1150, 1167, 1181, 1186, 

1206, 1238, 1259, 1287, 1319, 1326, 1328,1362, 1373, 1377, 1391, 1416, 1432, 1434, 1435, 
1437, 1439, 1454, 1468, 1473, 1475, 1481, 1528, 1554, 1566, 1575, 1579, 1587, 1610, 1632, 
1644, 1649, 1650, 1664, 1711, 1724, 1726, 1727, 1728, 1729, 1738, 1740, 1752, 1759, 1814, 
1824, 1825, 1826, 1832, 1848, 1877, 1879, 1897, 1907, 2015, 2029, 2054, 2060, 2075, 2092, 
2095, 2096, 2101, 2118, 2122, 2123, 2125, 2128, 2129, 2142, 2145, 2149, 2156, 2157, 2158, 
2163, 2165, 2167, 2168, 2169, 2173, 2178, 2185, 2190, 2210, 2221, 2224, 2232, 2252, 2265, 
2284, 2285, 2287, 2291, 2299, 2301, 2305, 2340, 2342, 2346, 2356, 2362, 2380, 2392, 2396, 
2415, 2420, 2432, 2437, 2447.

56. Клебан-Бицьке відслонення (входить в РЛП «Клебан-Бик) 
 – 359, 468, 514, 517, 865, 1127, 1128, 1434, 1437, 1575, 1610, 1832, 2077, 2096, 2287, 2396, 

2415.

57. Ковила біля села Григорівка
 – 127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2060, 2096, 2190, 2415, 2420.

58. Ковилове
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1612, 2096, 2415.

59. Колодязне
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2060, 2096, 2190, 2415.

60. Конвалієва діброва
 –1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415, 2420.

61. Кохане
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2035, 2095, 2096, 2190, 2415.
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62. Краматорський, регіональний ландшафтний парк
 – 514, 587, 702, 1014, 1069,1111, 1114, 1119, 1127, 1128, 1150, 1167, 1196, 1322, 1323, 1324, 

1358, 1363, 1379, 1437, 1439, 1482, 1528, 1554, 1575, 1585, 1587, 1610, 1621, 1632, 1647, 
1664, 1686, 1687, 1702, 1731, 1736, 1743, 1764, 1759, 1771, 1776, 1777, 1794, 1795, 1796, 
1814, 1831, 1832, 1879, 1974, 2015, 2054, 2055, 2060, 2076, 2092, 2096, 2098, 2102, 2110, 
2111, 2114, 2124, 2125, 2127, 2131, 2142, 2148, 2171, 2185, 2200, 2206, 2217, 2232, 2234, 
2241, 2266, 2267, 2269, 2289, 2290, 2302, 2312, 2327, 2340, 2346, 2362, 2371, 2373, 2380, 
2382, 2396, 2415, 2418, 2421, 2426, 2427, 2432.

63. Красногорівський 
 – 969, 1127, 1128, 1291, 1292, 1437, 1575, 1610, 1763, 1794, 2096, 2396, 2415.

64. Крейдяна рослинність біля села Свято-Покровське (раніше – Крейдяна рослинність біля 
села Кірове)

 – 1088, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1612, 2060, 2096, 2124, 2127, 2190, 2335, 2336, 2415, 
2420, 2431.

65. Крейдяне
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1612, 2096, 2124, 2127, 2415.

66. Крейдяні Білокузьминівські скелі, або Скелеподібне оголення верхньої крейди (входить 
в РЛП «Краматорський»)

 – 514, 1111, 1127, 1128, 1150, 1437, 1575, 1587, 1610, 1832, 2015, 2096, 2127, 2415.

67. Крива коса (входить в НПП «Меотида») 
 – 40, 72, 92, 384, 410, 466, 468, 563, 699, 882, 883, 884, 930,  986,  989, 1033, 1127, 1128, 

1377, 1416, 1437, 1468, 1506,1567, 1575, 1610, 1861, 1939, 1944, 2034, 2037, 2041, 2087, 
2096, 2191, 2218, 2222, 2332, 2415, 2420, 2435.

68. Кривокіський лиман (входить в НПП «Меотида») 
 – 514, 699, 1127, 1128, 1377, 1416, 1437, 1468, 1575, 1610, 2063, 2096, 2142, 2151, 2415.

69. Круглик 
 – 105, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2190, 2396, 2415, 2420.

70. Кучерів яр
 – 1127, 1128, 1437, 1443, 1518, 1575, 1610, 2096, 2415, 2420.

71. Ларинський 
 –1127, 1128, 1437, 1554, 1559, 1575, 1580, 1582, 1583, 1610, 1857, 2015, 2071, 2096, 2415, 

2420, 2432.

72. Ліс на граніті
 –14, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2015, 2060, 2096, 2415, 2420.
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73. Ліс по річці Кринка (раніше – «Урочище Ліс») 
 – 202, 203, 359, 514, 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 1610, 1692, 1747, 1748, 1972, 2015, 2057, 

2096, 2415, 2420.

74. Мар’їна гора (раніше – «Мілова гора коло с. Серебрянка») 
 – 72, 394, 466, 533, 786, 1088, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1612, 2015, 2060, 2096, 2124, 

2127, 2165, 2335, 2415.

75. Маріупольська лісова дача 
 – 359, 514, 1127, 1128, 1200, 1437, 1575, 1579, 1610, 2015, 2028, 2096, 2185, 2327, 2415.

76. Маяцька дача (раніше – «Маяцьке лісництво», «Граб, квартал 114», входить в НПП «Святі гори») 
 – 72, 382, 394, 428, 466, 514, 593, 700, 730, 865, 958, 1127, 1128, 1328, 1437, 1483, 1575, 

1578, 1579, 1603, 1610, 1627, 1667, 2096, 2185, 2415.

77. Меотида, регіональний ландшафтний парк (входить в НПП «Меотида») 
 – 9, 18, 25, 27, 29,  37, 39, 40, 43, 44, 45, 50, 53, 58, 59, 60, 61, 63, 72, 73, 82, 85, 92, 96, 99, 

100, 105, 139, 160, 185, 203, 215, 217, 247, 260, 262, 282, 283, 318, 334, 336, 339, 349, 380, 
384, 386, 394, 395, 396, 410, 413, 463, 468,  471,  482, 486, 487, 489, 496, 514, 517, 518, 520, 
522, 523, 529, 545, 555, 556, 557,  359, 565, 566, 572, 573, 577, 578, 580, 581, 583, 584, 585, 
586, 612, 627, 638, 639, 641, 642, 656, 657, 685, 686, 699, 740, 749, 750, 751, 752, 764, 765, 
765, 769, 775, 776, 825, 829, 831, 865, 881, 882, 883, 884, 896, 905, 911, 910, 911, 912, 916, 
917, 926, 927, 928, 929, 930, 945, 951, 959, 966, 971, 978, 986, 989, 997, 1009, 1010, 1011, 
1013, 1014, 1015,  1025, 1033, 1042, 1045, 1063, 1076, 1077, 1080, 1092, 1115, 1120, 1127, 
1128, 1136, 1138, 1146, 1153, 1167, 1173, 1175, 1179, 1216, 1271, 1283, 1296, 1303,  1328, 
1358, 1363, 1371, 1373, 1376, 1377, 1383, 1386, 1408, 1416, 1418, 1419, 1421, 1424, 1437, 
1439, 1445, 1447, 1468, 1486, 1487, 1506, 1529, 1554, 1568, 1575, 1579, 1593, 1595, 1596, 
1610, 1621, 1632, 1645, 1655, 1658, 1664, 1677, 1678, 1679, 1691, 1706, 1718, 1720, 1722, 
1731, 1734, 1741, 1746, 1749, 1760, 1761, 1762, 1765, 1771, 1772, 1773, 1774, 1775, 1778, 
1779, 1780, 1781, 1803, 1808, 1814, 1845, 1846, 1847, 1859, 1860, 1861, 1862, 1868, 1939, 
1944, 1964, 1969, 1970, 2015, 2034, 2041, 2042, 2033, 2037, 2044, 2045, 2052, 2054, 2063, 
2068, 2070, 2080, 2087, 2096, 2097, 2118, 2121, 2123, 2124, 2125, 2128, 2129, 2132, 2134, 
2144, 2148, 2148, 2156, 2157, 2158, 2163, 2164, 2167, 2168, 2169, 2170, 2173, 2177, 2183, 
2209, 2210, 2216, 2217, 2218, 2219, 2221, 2222, 2232, 2233, 2264, 2268, 2270, 2271, 2272, 
2273, 2298, 2299, 2300, 2301, 2302, 2303, 2304, 2311, 2315, 2316, 2317, 2318, 2319, 2321, 
2322, 2323, 2328, 2330, 2331, 2332, 2333, 2334, 2340, 2341, 2345, 2346, 2364, 2366, 2373, 
2376, 2393, 2398, 2403, 2413, 2415, 2416, 2420, 2424, 2433, 2435, 2441, 2443, 2446, 2452.

78. Мирне поле  
 – 93, 1127, 1128, 1437, 1443, 1518, 1575, 1610, 2096, 2415, 2420.

79. Нескучненський ліс 
 – 202, 203, 359, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.
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80. Никанорівський ліс 
 – 1127, 1128, 1328, 1437, 1575, 1610, 2096, 2185, 2210, 2258, 2278, 2292, 2415, 2420.

81. Новокатеринівське відслонення бешівського вапняку 
 – 359, 468, 514, 865, 1120, 1127, 1128, 1436, 1437, 1575, 1610, 2015, 2063, 2096, 2415, 2420, 2432.

82. Новосілківський 
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

83. Обушок 
 – 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 1610, 1692, 1747, 1748, 1784, 1972, 2057, 2060, 2096, 2124, 

2127, 2190, 2327, 2415, 2432.

84. Одрадівський степ
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2116, 2415, 2420.

85. Палімбія 
 – 466, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2060, 2096, 2190, 2415.

86. Парк імені А. П. Чехова
 – 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

87. Печера № 1
 – 514, 1437, 1575, 1610, 1832, 2063, 2096, 2415.

88. Печера № 2
 –514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

89. Печера біля с. Гусельщикове
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1832, 2096, 2415.

90. Печера трипільська
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1832, 2096, 2415.

91. Приазовський чапельник (входить в НПП «Меотида») 
 – 1013, 1127, 1128, 1437, 1468, 1575, 1610, 2096, 2142, 2318, 2151, 2415.

92. Приозерний (входить до РЛП «Слов’янський курорт») 
 – 1127, 1128, 1152, 1355, 1437, 1554, 1575, 1610, 2096, 2223, 2396, 2415.

93. Пристенське 
 – 94, 95, 105, 107, 125, 210, 230, 394, 466, 514, 517, 518, 786, 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 

1610, 1692, 1747, 1748, 1909, 1972, 2057, 2060, 2096, 2127, 2171, 2190, 2235, 2323, 2327, 
2415, 2420, 2432.
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94. Пришиб 
 – 958, 1120, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1612, 1627, 2096, 2127, 2415.

95.  ідкодуб’я (раніше – «Урочище Орлове») 
 – 202, 203, 359, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2142, 2415.

96. Роздольненський заказник
  – 261, 300, 428, 466, 468, 865, 1127, 1128, 1437, 1566, 1575, 1610, 1698, 1832, 2015, 2063, 

2096, 2327, 2415.

97. Розсохувате 
 – 202, 203, 359, 514, 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 1610, 1692, 1747, 1748, 1972, 2057, 2060, 

2096, 2415, 2420.

98. Ропне (входить до РЛП «Слов’янський курорт») 
 – 6, 98, 244, 325, 514, 701, 703, 865, 1127, 1128, 1243, 1437, 1575, 1610, 1632, 1856, 1908, 

2015, 2078, 2096, 2223, 2396, 2415.

99. Свердловина 44
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

100. Свердловина 48-ГД
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

101. Сліпне (входить до РЛП «Слов’янський курорт»)
 – 6, 98, 244, 325, 514, 701, 703, 865, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1632, 1856, 1908, 2015, 

2078, 2096, 2223, 2396, 2415.

102. Слов’янський курорт, регіональний ландшафтний парк 
 – 6, 98, 244, 325, 514 , 701, 702, 703, 724, 725, 753, 769, 781, 861, 865, 1127, 1128, 1243, 

1355, 1437, 1528, 1554, 1575, 1610, 1632, 1683, 1742, 1795, 1856, 1908, 2015, 2054, 
2078, 2096, 2125, 2130, 2147, 2217, 2223, 2232, 2246, 2327, 2396, 2404, 2415, 2432, 
2453.

103. Соснові культури  (входить в НПП «Меотида») 
 – 334, 359, 439, 514, 517, 1127, 1128, 1437, 1468, 1575, 1610, 2096, 2151, 2396, 2415.

104. Софіївське урочище 
 – 202, 203, 359, 514, 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 1610, 1692, 1698, 1747, 1748, 1972, 2057, 

2060, 2096, 2185, 2415, 2420.

105. Став Дзеркальний 
 – 202, 203, 359, 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.
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106. Старомихайлівський 
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

107. Старченківський
 – 514, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2190, 2415.

108. Степ біля села Платонівка
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2060, 2096, 2190, 2415, 2420, 2432.

109. Стильське відслонення 
 – 105, 359, 392, 466, 468, 514, 865, 1127, 1128, 1377, 1416, 1437, 1443, 1468, 1575, 1610, 

1645, 1698, 1832, 1944, 2015, 2096, 2151, 2415.

110. Стратотиповий розріз нижньопермських відкладів Донбасу в селі Покровське 
 – 359, 468, 514, 1127, 1128, 1437, 1504, 1575, 1610, 2015, 2096, 2124, 2127, 2415.

111. Ступки-Голубовські
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2038, 2096, 2415.

112. тополя (входить в НПП «Святі гори») 
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 1885, 2096, 2415.

113. Урочище Грабове (раніше – «Грабова балка») 
 – 72, 82, 105, 125, 202, 203, 210, 325, 358, 412, 428, 514, 518, 593, 786, 865, 1083, 1127, 1128, 

1437, 1575, 1599, 1610, 1869, 2060, 2063, 2096, 2171, 2185, 2235, 2366, 2415, 2420.

114. Урочище зоря
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2411, 2415.

115. Урочище Леонтьєво-Байрацьке (раніше – «Леонтіїв байрак») 
 – 62, 72, 202, 203, 210, 358, 359, 514, 517, 518, 593, 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2060, 

2063, 2092, 2096, 2185, 2327, 2366, 2415, 2420.

116  Урочище Плоске 
 – 202, 203, 359, 514, 517, 518, 786, 1127, 1128, 1437, 1273, 1575, 1610, 1692, 1747, 1748, 

1972, 2057, 2060, 2096, 2415, 2420.

117. Хуторянська гора
 – 1437, 1575, 1610, 2089, 2096, 2415.

118. Чердакли (раніше – «Вапнякові відслонення по правому берегу р. Кальчика») 
 – 105, 829, 1437, 1575, 1610, 2015, 2096, 2190, 2305, 2366, 2415, 2420.
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119. Широкий ліс
 –  1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415, 2420.

120. Щуча заводь
 – 1127, 1128, 1437, 1575, 1610, 2096, 2415.

121. Ямпольський заказник
 – 1127, 1128, 1437, 1532, 1575, 1610, 1766, 2015, 2096, 2415.

території ПЗФ, створені в минулому,  
що були скасовані до цього часу

122. Болото Мартиненкове (увійшов в НПП «Святі гори») 
 – 958, 1482, 1489, 1532, 1627, 2185.

123. Відслонення урочища «Савур-Могила» (увійшов в РЛП «Донецький кряж») 
 – 72, 1141, 1215, 2323.

124. Гори Артема, або Бір на крейді (увійшов в «Святі гори») 
 – 72, 105, 112, 202, 210, 379, 393, 402, 412, 439, 466, 468, 517, 518, 593, 606, 627, 700, 770, 

1351, 1672, 1832, 1840, 2171.

125. Гранітові скелі по р. Кальміусу
 – 72, 1203, 2323, 2366.

126. Кирсанове 
 – 298, 1443, 2060, 2063.

127. Конвалія (увійшов в НПП «Святі гори»)
 –

128. Крейдяний бір біля с. Лаврентівки (тепер – відділення УСПз Крейдова флора) 
 – 72, 210.

129. Ксенієвська цілина 
 – 72, 2323, 2366.

130. Озеро Чорнецьке (увійшов в НПП «Святі гори»)
 –

131. Орлів ліс
 –



211ПРиРОДНО-зАПОВІДНий ФОНД ДОНецьКОї ОБЛАСтІ: бібліографічний покажчик літератури

132. Печера у м.Докучаєвську
 – 1832.

133. Підпісочне (увійшов в НПП «Святі гори»)  
 – 203, 1579, 1771, 2063.

134. Половецький степ (увішов в НПП «Меотида») 
 – 766, 829, 917, 951, 1013,  1025, 1063, 1167, 1175, 1206, 1216, 1373, 1439, 1664, 1678, 1679, 

1939, 2041, 2063, 2087, 2190, 2300, 2319, 2321, 2323, 2151.

135. Сосна  (увійшов в НПП «Святі гори») 
 – 202, 203, 1973.

136. Соснові насадження  (увійшов в НПП «Святі гори») 
 –  202, 203, 466, 1973, 2063.

137. Удачненське
 –

138. Урочище Дерезувате 
 – 125, 210, 2171, 2366.

139. Урочище Дубки» 
 – 2366.

140. Урочище Савур-Могила (увійшло в РЛП «Донецький кряж») 
 – 72, 125, 210, 1141, 2171, 2366.

141. Чорнецьке (увійшло в НПП «Святі гори») 
 – 707, 730, 1532, 2415.

142. Чорний Жеребець (увійшов в НПП «Святі гори»)
 – 714, 1532, 1627, 1766, 2185, 2415.

143. Ямбурзька цілина 
 – 52, 72, 2323, 2366, 2415.

144. Великоновосілківський (див. Новосілківський)
 –

145  Приазовське 
 – 202, 203, 2415.
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146. Урочище Чернецьке 
– 202, 203, 1532, 2415.

території ПЗФ, створені після 2014 року розпорядженнями  
Донецької обласної військово-цивільної адміністрації

147. Баранцевий Яр 
 – 2092 , 2415, 2450.

148. Брандушкін Яр 
 – 2092, 2415, 2450.

149. Воронцова Поляна  
 – 2092, 2415, 2450.

150. Галина гірка 
 – 2092, 2166, 2378, 2411, 2415, 2450.

151. Ділянка Різниківська 
 – 2092, 2335, 2415, 2431.

152. заплава р. Бик 
 – 518, 2092, 2415, 2450.

153. Калинівський 
 – 2092.

154. Караковський 
 – 2092, 2166, 2184, 2239, 2378, 2395, 2411, 2450.

155. Калинівський 
 – 2092, 2450.

156. Мокроялинський 
 – 2092, 156, 2450.

157. Олексина 
 – 2092, 2450.

158. Приторський 
 – 2092, 2166, 2411, 2450.
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159. Сичин Дуб 
 – 2092, 2411, 2450.

160. Соболівський ліс  
 – 2092, 2450.

161. Ступки-Голубовські-2 
 – 2092, 2450.

162. тарасівський 
 – 2092, 2450.

163. Урочище Донське ковилове 
 – 2092, 2203, 2439, 2450.

164. Урочище Орлове 
 – 2092, 2450.

165. Очеретине 
 – 2092, 2450.

166. Маячка 
 – 2092, 2450.

167. Яковлівські соснові насадження 
 – 2092, 2450.

168. Староварварівські соснові насадження 
 – 2092, 2450.

169. Староварварівський ліс 
 – 2092, 2450.

170. Балка Чернеча 
 – 2092.

171. Суженський
 – 829, 2092, 2319.

172. Кальчицький-2
 – 829, 2092, 2319.

173. Кальчицький ліс
 – 829, 2092, 2319.
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174. Караташ
 – 829, 1417, 2092, 2319.

175. Степ на Солоній
 – 829, 2092, 2319.

176. Криворізьке
 –

177. золотий байрак
 –

178. заплава 21

 – 466.

1 Інформація про існування в минулому об’єкту ПзФ відома лише із вказаного джерела. Офіційних документів щодо 
його створення і скасування нам знайти не вдалось.



Природно-заповідний фонд Донецької області:  
бібліографічний покажчик літератури 

Серія: «Conservation Biology in Ukraine». – Вип. 8.

УДК: 502.62:016(477.62)
   П 77

Покажчик «Природно-заповідний фонд Донецької області: бібліографічний покажчик літера-
тури» на сьогодні є найбільш повним зібранням відомостей про публікації, що містять інфор-
мацію щодо територій і об’єктів природно-заповідного фонду Донецької області. Покажчик 
включає інформацію про 2453 друковані видання, статті, тези конференцій та семінарів, а та-
кож популярні публікації, що містять інформацію про території і об’єкти природно-заповідного 
фонду Донецької області, створені до 01.07.2018 року. 
Покажчик розрахований на широке коло читачів-науковців, природоохоронців, працівників 
установ природно-заповідного фонду, студентів та викладачів природничих спеціальностей, 
вчителів, учнів та краєзнавців.



Природно-заповідний фонд 
Донецької області:
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